
bb 1* Budapesten befejeződött a helyi népességesszeirás 

i pr/gk um hí ez 1975. január 24.

, január 22-én befejeződött budapesten az egységes népes­
ség nyilvántartás alapadatait szolgáltató helyi összeírás, 
a nagyszabású munka tapasztalatairól s a további teendőkről 
kert tájékoztatást az mti munkatársa dr. 
fővárosi tanács igazgatási főosztályának 
dotta:

katona gézátél,a 
vezető étől. elmen-

a ndpességösszelrás hivatalosan valóban véget ért, a 
3^55 esszeiróbiztos s az adatok helyességét, a kitöltött ta­
lapok pontosságát ellenőrző 800 felülvizsgáló azonban felada­
tának csak egy - igaz , a Leglátványosabb - részévet végzett, 
pontos számaink természetesen még nincsenek, a gyors^atisz- 
^^f*vlszont már rendelkezésünkre áll: kerületenként a be- 
csblt népesség 95.9-103.7 százalékáról töltöttek ki adatlapot 
ÍaS- k5Z . magyarázatra szorul, amikor a munkát elkezdtük, u- 
cák, házak, lakások szerint is föltérképeztük a fővárost, 
az összeíró körzeteket kialakítva különböző statisztikák 
yí a lakosság feltételezhető számát is megbecsültük, 
kitett százalékok erre az előzetes becslésre vonatkoznak, s 
igy elképzelhető, hogy a x. kerület 95.9 százaléka - a tényle­
ges helyzetnek megfelelően - valójában 100 százalékot jelent, 
azaz, már minden kőbányai lakost összeírtak. J

a L ap — 
az em-

/f olyt.kev./
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4371

e
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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gpiilSIllSazonosság! igazolvány is nevelte a várakozási időt. tanácsa- 
iiiK azonban ,,rugalmasak,, voltak . csak egy példa: a xviii. 
kerület egyik frissiben elkészült nagy toronyházában ,,klren- 
deltséget,, állítottak fel, s a helyszínen intézték a Lakcím- 
változásokat -, zárta nyilatkozatát dr. katona gáza. /mtl/

: <■
íi ■ <>■ *
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bb 1. /Budapesten 2=folyto/um

bb 2. megújulnak az irodalmi emlékházak 

1 me/pá um hl ez 1975. január 24.

befejezték a balatonfüredi jékal emlékház külső-belső 
tatarozását, az Íré születésének 150. évforduléja alkalmából 
a petőfi irodalmi muzeum és a Veszprém megyei múzeumi szerve­
zet felújítja a házbeli kiállítást is: a jékal kéziratokat , 
müveket, dokumentumokat, egykori használati tárgyakat úgy ren­
dezik át, hogy azok teljesebb képet nyújtsanak az iré munkás­
ságáról. az egykori villában a nyári idény kezdetétől fogad­
ják újra a látogatókat.

Budapesten a jézsef attila emlékszoba, a somogy megyei 
niklán a berzsenyi dániel emlékház felújítása még folyamatban 
van. a tervek szerint fokozatosan felfrissítik a magyar iroda­
lom nagyjainak hagyatékait, életműveit bemutató többi emlék- 
ki állitást is. főleg a 10-20 évvel ezelőtt létesítetteket 
rendezik át. a tavaly avatott emlékhelyeket már az uj koncep­
ciónak megfelelően rendezték be. Balmazújvárosban, veres pá­
ter egykori otthonában például az utcai szobában az eredeti 
berendezést őrzik, míg az udvari szobában kiállítás szemlélte­
ti veres péter irodalmi és politikai munkásságát, a nyíregy­
házi jósa andrás muzeum két termében berendezett krudy gyula 
kiállítás egyrészt az iré pályáját, müveinek hatását, a 
krudy életmű képzőművészeti megjelenítését, másrészt az iré 
bútorait, emlék- és használati tárgyait mutatja be. nagy La­
jos apóstagi emlékkiállításának elükészületei megkezdődtek, 
/mti/

(v
— 3 ‘ —

bb 1. /budapesten

a Ili. kerület 103.7 százaléka pedig Óbuda dinamikus fejlő­
désére utal, hiszen az uj Lakásépítkezések még az előzetes 
számításoknál is nagyobb mértékben gyarapították a kerület 
népességét, igen kis arányban persze még ezek a százalékok is 
módosulnak majd: csaknem minden biztosnak van még négy-öt 
embeffpe, afoket nem talált otthon, összeírásukkal a hét végé­
ig meg többször megpróbálkoznak.Nyomatékosan kérjük azokat, 
akik még nem őrzik személyazonossági igazolványukban az ösz- 
szeirás tényét bizonyító igazoló Lapot: ha az újabb értfesi- 
tés időpontjában sem tudnak otthon tartózkodni, igazolványu­
kat hagyják odahaza, ez esetben viszont vigyék magukkal a bi­
tes értesítését, mert személyazonosságijukat ideiglenesen az pó­
tolja.akiket viszont valamilyen különleges ok miatt - tartós 
távoliét, kiküldetés, külföldi utazás stb. - nem tudtak össze­
ér1 i£ január 27-től keressék föl az illetékes helyi tanács né­
pe ss. gnyilvántartó csoportját.

1.folyt./um

- az összeiróbiztosok s a felülvizsgálók most végzik 
az adatok feldolgozását, jelesen: a helyszínen kitöltött sze­
mélyi Lap szerint - a gépi összesítés kívánalmainak megfelelő­
en - kiállítják az úgynevezett adatlapot, majd ezeket rendsze­
rezik, csoportosítják, tetézi munkájukat, hogy budapesten hoz­
závetőleg 200 ezren élnek ideiglenes bejelentővel, akiknek 
lapját állandó Lakóhelyükre kell eljuttatni, a rendezett 
anyag az igazgatási osztályokra, népességnyilvántartó csopor­
tokhoz kerül, amelyek az egész összeírást irányították, felüő- 
gyelték. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülé­
sen értékelte az összeírás tapasztalatait, s megállapította, 
hogy az a terveknek megtel Lően zajlott te. a főváros vezetői 
elismerésüket, köqg netüke fejezték ki az összeíráson munkál­
kodóknak - túlnyomó észt p dagógusoknak és tanácsi dolgozók- 

— 9 s a felmérés célját megértő, azt készségesen segítő bu­
dapesti Lakosoknak.
nak

.., ” az egységes állami népességnyilvántartás teljes elké­
settéig a régi lajstromokat is vezetjük. többletmunka, igaz, 
de megerí, mert állampolgárainknak kényelmesebb nekünk egy­
szerűbb Lesz a dolgunk, ha a szükséges adatokat számítógép 
szolgáltatja majd.

/folyt.köv./
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bb 5. újjáépítik a hévízi té fürdőházalt 

vid/um ká ez

hévizén újjáépítik a gyógytó fürdőházait, a vízi épltmé- 
nyek jórésze már sok évtizedes és eddig is csak többszöri 
felújítással, rendszeres karbantartással volt képes ellenáll­
ni a7 állandó nedvesség okozta rongáló hatásnak, a faházak 
minawgyike betoncölöpökre rögzített erős tartórendszerre épült, 
a fürdőház fából készült felépítménye azonban már kiöregedett 
és teljes átépítésre szorul.

bb 3. nemzetiségi falumúzeum villánykövesden 

vid/um ká ez: 1975.január 24.1975. január 24.i

a villány-siklósi történelmi borvidék ősi településén, 
villánykövesden, falumúzeum nyílt, a siklósi járási tanács- 
hivatal ötvenezer forinttal támogatta az intézmény Létreho­
zását, a község Lakói - idősek és fiatalok - pedig társadal­
mi munkával járultak hozzá, fenntartásáról és fejlesztéséről 

helyi tanács gondoskodik. villánykövesd Lakosságának nagy 
részé német anyanyelvű, ennek megfelelően a muzeum is nemze­
tségi jellegű. a gazda.# néprajzi és helytörténeti anyagot 

temesváry bála népművelő gyűjtötte össze, illetve az ő irá- 
yitásával a falu kisz-fiataljai,, különösen érdekes a szőlé­

szeti-borászati kiállítás, amely a hires vlllány-környéki sző­
lőtermelés történetét szemlélteti a régmúlttól napjainkig, a 
vai^a használatos szőlészeti-borászati eszközöket idős qaz- 
dák adományozták a községnek, értékes darabjai a múzeumnak 
a német népviseleti ruhák és tárgyak is. villánykövesd neve­
zetessége a védetté nyilvánított évszázados pincesor, a fotó­
sok kedvelt témája, temesváry béla egy régi fényképre bukkant, 
amelv a népi építészet e becses emlékét ábrázolja korábbi ál­
lapodban . ezt is elhelyezték a falumúzeumban. /mti/

m

az újjáépítés tervezésével az általános épülettervező 
vállalatot bízták meg. az intézet tervezői az épületek 
jellegében megőrzik a hagyományokat és éoltőanyagul vörösfenyő 
felhasználását javasolják, a kivitelezést a balatonvidékl épí­
tőipari szövetkezetre bízták, a szövetkezet már hozzá is Látott 
a.tdfürdő strand részén Lévő faépületek bontásához, a betoncö- 
töpökön tavasszal kezdik meg a vizi építkezést, pontonokat hasz­
nálnak majd, azokon 
Losok.

\-'Évetik meg Lábukat az ácsok és aszta-9 9 9 9

' I

az építőanyagot különleges kezeléssel tartósítják, 
rosfenyőt védőréteggel Látják el.

a tó fürdőpalotáit szakaszosan építik újjá és Így nem ke­
rül sor a kedvelt fürdő teljes lezárására, /mtl/

fia vö-

bb 4. összegyűjtik a fejér megyei népi himzőmüvészet és fafa­
ragás motívumait

8

vid/um ká ez 11975.január 24. bb 6. megkezdték a győri madách-gyű j temér.y rendezését 

vid/um ká ez

az ország és egyben a világ Legnagyobb - 6 ezer darabból 
- madách-gyűjteménye a győri xantus jános muzeum tulaj­

donába került. a gyűjteményt szabó józsef történész adomá­
nyozta a városnak, a város pedig a múzeumnak.

a gyűjtemény rendezését az adományozó szabó józsef irá- 
nyításával megkezdték. a Legértékesebb madách-emlékekből még 
az ivén kiállítást Is rendeznek, a gyűjtemény tartalmazza az 
ember tragédiájának teljes magyar nyelvű kiadásait, valamint a 
idegennyelvü kiadásokat Is.

/folyt.töv./

iáü, összegyűjtik és kiadványban megjelentetik a fejér megyei 
népi -h imzőmüvészet és fafaragás motívumait, a gyűj tő-rend- 
szerező munkára azok a fiatalok vállakoztak, a székesfe­
hérvári megyei művelődési központ hímző és fafaragó szakkó­
dé11 tevékenykednek. a foglalkozások eltérnek a hagyományos­
tól. a szakköri tagok ugyanis azon túl, hogy hímezni, farag­
ni tanulnak, megismerkednek a népművészet történetével, előa­
dásokat hallgatnak a különböző tájegységek jellegzetes moti- 
vumairól. e képzés után kezdik meg községükben , Lakóhelyük 
kornyékén az ősi motívumok felkutatását, s a minták Leírását.

képezi majd az alapját annak a kiadványnak, amely 
előreláthatóan a jövő évben jelenik meg./mtl/

X
1975. január 24.
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bb 8- egységes képzést és elbírálást a közlekedésben ! -
pszichológus tanácsai a közlekedés irányitól részére

1 ob/tm um hl ez

közúti közlekedésünk mutatészámai rohamosan emelkednek• 
gépkocsiállományunk létszáma jelenleg megközelíti a kétmilliót, 
s a turizmus keretében évente érkéz# autók száma is csaknem 
ugyanennyi, a forgalmát még további 3 millió segédmotoros ke­
rékpár és ,,bicikli,, ,valamint megközelít#Leg százezer foga­
tolt jármű növeli. ,,pilótáink,, népes tábora minden évben 
újabb százezer taggal gyarapszik, s a jogosítvánnyal rendel 
kezők száma is kétmillió körül mozog. ezzel a gyors Ütemű f - 
lődéssel közlekedésünk biztonsága korántsincs arányban.

/folyt.köv./

1975, január 24.

= 7 =

db mmH

bb 7 . /az idei folyt./um• © ©

, , & rendelkezés szerint az idényoltatások keretében a beis­
kolázás előtti orvosi vizsgálat alkalmával /május-júniusban/ 
vagy szeptemberben résesitik di-per-te ül. védőoltásban az 
általánosiW . . . , _ iskolába lépő gyermekeket és az álta­
lános iskolák első osztályos tanulói közül azokat, akik 1968. 
szeptember 1. és 1969. augusztus 31. között születtek, dlf- 
teria és tetanusz elleni védőoltást októberben azok kapnak,akik 
1963. szeptember 1. és 1964. augusztus 31. között születtek,

P?di§ az 1962e szeptember 1. és a 1963. augusz- 
• S 5,1í^kuZett született gyermekeket részesítik himlő elleni 

ujraeItasban©

V
6

a gyermekbénulás elleni védőoltásról - a korábbi gyakor­
lattól eltérően - az idén nem adnak ki külön miniszteri utasí­
tást . erre az oltásra az év Tizemben és jövő év márciusa kö­
zötti időszakban három alkalommal, kampányszerűen kerül majd 

amelyről a köjál-ok értesítik az érintett gyermekek szU-sor ?leit.

megjelent az egészségügyi miniszter utasítása a védőoltá­
sok idei rendjéről, a rendelkezés értelmében a védőoltások több­
sége folyamatos és mindegyiket - az érintettek életkorától füg­
gően - akkor adják , amikor a gyermek eléri az oltási rendben 
előirt korhatárt. ennek megfelelően a diftéria, a szamárköhögés 
és a tetanusz elleni kombinált /di-per-te/ védőoltás először 
háromhónapos korban, másodszor négy, harmadszor pedig öthóna­
pos korban esedékes, a hasonló, di-per-te 11. védőoltást három­
éves korban adják, a kanyaré elleni védőoltásban - az uj ol­
tási rendnek megfelelően - a tlzhénapos kisbabákat részesítik, 
mig a himlS elleni első védőoltást minden gyermek egyéves kori­
ban kapja meg.

i mir/gk um hl ez 1975. január 24.

bb 7. az idei védőoltások menetrendje9 9 9 9

az ember tragédiájáról szélé színházi plakátokat is össze­
gyűjtötte szabó jézsef. a Legelső ilyen plakát 1934-bi'l, a 
legutolé pedig 1974-ből való. az előbbi Pécsben, az utóbbi 
pedig nagyváradon készült, /mti/

I

° o ==

Rfei-1

.

i bb 6. /megkezdték folyt./um

néhány kötetnek, mint nyomdai munkának is külön értéke van. 
1905-ben például öt példányban készült diszkiadás az ember 
tragédiájából, a csaknem bt kiló súlyú könyvek borítólapjai 
bronzlemezből készültek, ebből az öt kötetből is megszerzett 
egyet szabó jézsef. ugyancsak ritkaság az 1920-as, 5© példány­
ban kinyomtatott diszkiadás. a könyvek fedőlapjait haranghy 
jenő olajfestményei díszítik, mindegyik kötetet más-mis fest­
mény. a győri gyűjteményben a tizenkettedik példány szerepel 
ebből a kiadásból.
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1
2. {c£r£o/um

Sí,os.bMívíríL?ísí^Z;:ikN^^í^jrVe%Zet<-)9ULtek 6izten-
fete 80 /egységesbb 8. /egységes folyt o/um

- mik ennek az okai és mit lehetne tenni a közlekedés 
nagyobb biztonságáért - kérdezte dr. horváth László gábort 
a kpm vasúti, és közúti alkalmasságvizsgáló intézet igazgató­
ját oláh béla, a magyar távirati iroda tudományos munkatársa„

* Y

- mivel a kiválogatás természetszerű leg előrejelzés, 
nagyon sok bizonytalansági tényezőt foglal magában, az eddi- 
^S^kfPasztalatok azonban Lényeges segítséget nyújtanak a to- 
vabai munkához . munkatársaimmal egy csoportvizsgálati mód-

9?#ondolkodási sémát,, dolgoztunk ki, amelynek segitsé- 
gevel 600, a közlekedésben hosszabb ideje részvevő személyt - 
vizsgáltunk meg; arra voltunk kiváncsiak, hogy úgy a jé, mint 
a rossz gépkocsivezető típusok milyen személyiségjegyekkel 
rendelkeznek.

" intézetünk eddig egymillió ,,sofőr,,-jelöltet vizsgált 
meg, s 80 százalékukat alkalmasnak minősítette, a jelentke­
zők zöme egyénileg tehát feltehetően megfelel a követelmé­
nyeknek; a hiba inkább jelenlegi oktatási rendszerünk egysé- 
gessegének a hiányában keresendő, az előírásoknak megfelelő, 
tervszerű állami és az alkalomszerű - ,,maszek,, - kiképzés 
színvonala között jelentős a különbség, a magántanitásban sok­
szor olyan oktatók működnek közre, akik maguk sem vezetnek ki­
fogástalanul, a szabályokat nem eléggé ismerik, vagy rosszul 
alkalmazzák, a vizsga rövidsége ugyanakkor módot nyújt arra, 
hogy a ,,társadalmi ,,kiképzésben részesültek könnyen átjuthas­
sanak rajta, ez a körülmény a tapasztalatok szerint a 
balesetek egyik Legveszélyesebb forrása, a közlekedés biztonsá- 
gának fokozásában fontos előfeltétel

:

-megállapítottuk, hogy azok, akik munkahelyükön, családi 
és darát! környezetükben kiegyensúlyozott magatartást tanúsí­
tanak, főnökeikkel és munkatársaikkal harmonikus a viszonyuk 
a közlekedés nagy családjába is jél bele tudnak illeszkedni, 
ezek közül kerülnek ki a ,,jé vezetők,,, a forgalmi 
keverők,, többsége az összeférhetetlen, agresszív, önző, a sa­
ját érdekeiket mindenek fölé helyező, nem egyszer alkoholis­
ta személyekből rekdüreálédik. az ilyen embereket szinte le­
hetetlen ránevelni az egészséges közlekedési morálra; nem ér­
tik meg például, hogy a zebra a gyalogosoké, s úgy kell min­
dig vezetni, hogy a járdánál hirtelen Lelépő gyalogost 
nyegesse veszély.

%

teaj-
__ _ . , tehát,hogy mindenki
azonos színvonalú es egyforma pedagógiai alapelveken nyugvó 
kiképzésben részesüljön

alapvető hiba az, hogy a 
tekkel szemben megközé 1 

. jelenlegi rendelkezéseink - megítélésem ze 1 
í^eLenül - előnyben részesítik az ,,úrvezetőket,,, ezt 

gyetlen számadat is meggyőzően bizonyltja; szinérzékenységi 
zavarok miatt a hivatásos jelöltek 4.6 százalékát utasították 

a maszekpályázóknak csak 1 százalékát, a 
sz?nUi+ * meF fokozza, hogy a hívatásosoknak minden

8*11*6-iiSiiilSiir

- a ma 
tartozó j se fe—sem

M( f® horváth László gábor elmondotta még,hogy a bizton­
ságos vezetéshez nélkülözhetetlen tulajdonságok kifejlesztése 
érdekében a köz leked és-pszicho légi a szakemberei mindent meg­
tesznek. szükséges azonban hogy ^rendőri szervek aktivan támo­
gassák munkájukat, tegyék lehetődé az agresszív , antiszociá- 
lisn erőszakos magatartásu, az embertársaik biztonságát veszé­
lyeztető gépkocsivezetők kizárását a forgalomból, /mti/

:

a

:
bb 9. megjelent a gimnáziumok és a szakközépiskolák médosi- 

tott érettségi vizsgaszabályzata

1 sző/tm um sző ez

-a 9a

\ 1
1975. január 24.

szőke Sándor, az mti munkatársa jelenti:

az oktatási minisztérium közzétette miniszteri utasítá­
sát, mellyel módosította a szakközépiskolák ép a gimnáziumok 
érettségi vizsgaszabályzatát, egyúttal megjelentették a mó­
dosított vizsgaszabályzatokat is.

/folyt.köv./

$

1
/folyt.köv./ . — 8 —
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bb 9. /megjelent 2.folyt./urn
1.folyt./urnbb 9. / megjelent

a szakközépiskolai változások egyike: az írásbeli érett­
ségi vizsga időtartama magyar nyelv és irodalomból 240 perc, 
matematikából 180 perc, a szakmai elméletből 300 perc. az 
érettségi vizsgát három időszakban: a nappali tagozaton május 
13 és junius 21 között, az esti és a levelező tagozaton a kö­
zös érettségi-felvételi Írásbeli vizsga első napja és juniu 
30. között; továbbá a nappali, az esti és a levelező tagoza­
ton egyaránt szeptember 20 - október 20, valamint december 15- 
január 15. között - munkanapokon tehet tartani.

a gimnáziumokban a tanév végi érettségi Írásbeli vizs­
gák ugyancsak a május 12-ét követő első hétfőn kezdődnek /eb­
ben az esztendőben május 19-én./ nétfSn délelőtt magyar nyelv 
és irodalombét, kedden éle Lő tt matematikából, szerdán dél­
előtt orosz nyelvből, délután angol és olasz nyelvből, csü­
törtökén délelőtt fizikából, délután francia és latin nyelv­
ből, pénteken délelőtt kémiából, délután német és spanyol 
nyelvből, szombaton délelőtt pedig biológiából lehet érettsé­
gizni.

7

!

a gimnáziumi szóbeli vizsgákat junius 9-22.között szer­
vezik meg. az októberi érettségi vizsga Írásbeli része október 
1-7. között, szóbeli része pedig az Írásbelit követő 14 na­
pon belül lesz.

a gimnáziumi Írásbeli feladatok kidolgozásához magyar 
nyelv és irodalomból négy óra /240 perc/, a többi tantárgyból 
3 óra /180 perc/ áll az érettségizők rendelkezésére.

azokat az érettségizőket, akiknek Írásbeli dolgozatára 
/beleértve az érettségi-felvételi közös Írásbeli dolgozatot 
is/ a szaktanár elégtelen minősítést javasolt, a kijavított 
Írásbeli dolgozatok átvétele után - de Legalább 8 nappal a szó­
beli vizsga előtt - az igazgató az osztályfőnök utján tájékoz­
tatja arról, hogy a vizsgabizottság határozatától függően 
várhatóan szóbeli vizsgát kell tenniök, ezért arra készüljenek 
fel. azok az érettségizők 9 akiknek egy vagy két Írásbeli dol­
gozatuk elégtelen minősítést kapott, a megkezdett érettségi 
vizsga szóbeli részén javíthatnak, ugyanez az eljárás akkor is, 
ha az érettségizők közös érettségi-felvételi Írásbeli dolgo­
zatára kaptak elégtelen minősítést./mti/

az érettségi írásbeli vizsgák kezdete a szakközépis- 
lolákban a nappali tagozatokon: a május 12-ét követő első 
hétfő /ez az lén május 19-re esik/, az esti és a levelező ta­
gozatokon a közös érettségi-felvételi Írásbeli vizsgát követő 
második munkanapon tartják az érettségi írásbeliket, az egyes 
tantárgyak kötelező sorrendéje: az első napon magyar nyelv és 
irodalom, a másodikon szakmai tárgy, a harmadikon ismét szak­
mai tárgy, a negyediken pedig matematika.

a szakközépiskolák szóbeli vizsgáit a tanév végén a nap­
pali tagozaton a junius 8-át követő munkanaptól kezdődő két 
héten át munkanapokon,az esti és a Levelező tagozatokon a ju­
nius 12-30 közötti munkanapokon, a szetember* és a decemberi 
vizsgaidőszakban pedig a fentiekben meghatározott terminu­
sok második felében lehet tartani, a szóbeli vizsgák napjait az 
igazgatók a vizsgáztató tanárok meghallgatásával úgy tűzik ki, 
hogy az Írásbeli dolgozatokat, a gyakorlati munkákat lelkiisme­
retesen, gondosan kijavíthassák, értékelhessék, jelentései­
ket elkészíthessék, és az elnök, a társelnök a dolgozatokat a 
szóbeli vizsga megkezdése előtt áttanulmányozhassa.

<4%

a o ö
mindkét iskalatipusban valamennyi tagozaton - az Írás­

beli és a szóbeli teljesítményeket egyaránt - ismét öt foko­
zatú érdemjeggyel értékelik: jelessel, jóval, közepessel, elég­
ségessel, illetve elégtelennel.

/folyt.köv,/

bb 10. 580 millió forintot fordít az idén a szót kedvezményes 
üdültetésre - uj üdülési formák kisgyermekes anyáknak, 
nászutasoknak

í kg/zsu um le La

évi

1975. január 24.

4, megkezdte a nyári üdülő jegyek szétosztását a szét üdülé­
si és szanatóriumi főigazgatósága a szakmai szakszervezetek­
nek, ahonnan a vállalati szakszervezeti üzemi bizottságok kap­
ják majd meg azokat. 1975-ben - az elmúlt évihez hasonlóan - 
Összesen 375 ezren pihenhetnek kedvezményesen az ország külön­
böző szakszervezeti üdülőiben, a hegyek között 
partján, a gyógyvizek mellett és külföldön is, az üdülőházak - 
főként a gyógyüdülők, szanatóriumok - egy részében most is 
élénk a forgalom ,többségük azonban csak májustól októberig 
fogadja a vendégeket.
/folyt.köv./
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s nyomán befolyó 34 millió forintot további

iiifliae-
már zon uLt a nagycsaládosok 

Ige faházas üdülő 
14$ 310 személyes üdü- 
egy-egy család külön

a?

fó-9

° o D

/folyt.k*v./

kő * 12 -

öb 10. /580 millié foolyt. /um

■MBSS
forintot fizetnek, a főigazgatóig tirekvcfse, hegy 

b= f?k®í®rí!Zete,k ?zonos arányban kapják a három kategáriá-

mmt
az elsőkben

óbb 11 „ budafokrél zöld, szegedről piros = technológiai rekonst­
rukció a gyufagyárakban

i ol/mmm um le ez 1975. január 24.

két gyár több mint 700 dolgozója három műszakban termel, 
hogy elláthassa gyufával az országot, mind búdafokon, mind pe­
dig szegeden igyekeznek a Lehető Legjobban kihasználni a gyu- 
faipari vállalat már ,,túlkoros,, , Lecserélésre meg lehetős@av 
érett gépparkját, az utóbbi években bevezetett számos technikai 
és technológiai újítás révén ugyan sikerült szükltani leg­
nehezebb fizikai munkák körét, de megnyugtató, hosszabb időre 
szóló megoldást a múlt évben megkezdődött technológiai rekonst­
rukciótél várnak, amire összesen 236 millió forintot fordítanak.

1974-ben jél előrehaladt a budafoki és a szegedi u] üzem- 
csarnok építése, megkötötték a szerződéseket a csehszlovák, 
svéd és nyugatnémet gépek szállítására is. munkába állásuk 
egyúttal európai, színvonalon is a Legújabb technológia megho­
nosítását jelenti majd„ 1976-ban, a rekonstrukció befejeztével 
Óránként és gépenként 50 ezer gyufásdobozt gyárthatnak, a ter­
vek szerint kizárólagosan hazai - budafoki - kartonpapirból. 
ebből következik, hogy a jövőben megszüntetik a fadobozok gyár­
tását . az uj gépsor a címkét is rányomtatja majd a dobozokra, 
így megtakaríthatják a címkék papíranyaga mellett a ragasztást 
is. üzembe helyezik Legújabb rendszerű szálmártó és doboztöltő 
automata gépeket, az uj géprendszer a mártógépből kikerülő szá­
lakat közvetlenül kartondobozba tölti és kizárja, hogy a doboz­
ba törött szálak kerüljenek.

/folyt.köv./
— 13 —

bb 10. /580 ml Ili 2.folyt./um
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számos intézkedés történt a minőség javítására is. az 
előforduló száltörések oka javarészt az, hogy a szükségesnél 
nagyobb erővel nyomják rá a szálat a dörzsfelületre. pedig 
erre nincs szükség, mert mind az utóbbihoz, mind pedig a gyufa 
fej éhez felhasznált kémiai anyagok egyaránt a legjobb minő­
ségűek . egyébként a minőség ellenőrzését szolgálja az is, 
hogy a budafoki gyufa feje zöld, a szegediébe piros festék­
anyagot kevernek = /mti/

- 14 -

bb 11. /budafokról folyto/um
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bb 12. a tervezettnél nagyobb készletre épül a deák! bá­
nya - jól haladnak az egyedi nagyberuházások a bakonyi bauxit­
bánya vállalatnál

vid-ká szb -ez

i<5
: -1

1975c január 25.

termelésre kész a deák! bánya első bauxit mezeje és az 
iaen belép a termelésbe az iza ii. uj bánya is. ez a készenlé­
ti állapot már egyértelműen bizonyltja, hogy megfelelően halad 
a bakonyi bauxitbányák vállalat két egyedi nagyberuházása, az 
elmúlt évi beruházási tervet 110.4 százalékra teljesítették és 
jél startoltak a beruházók az uj esztendőben is.

j

az 1975-es esztendő egyébként döntő jelentőségű változást 
hozott: módosítják a deák! bánya beruházási programját, a bá­
nyanyitás 1972-ben kezdődött és a beruházás munkálataival párhu­
zamosan folytatódott a környéken a bauxitkutatás is. a bauxit- 
kutató vállalat munkája nyomán kiderült, hogy a tervezettnél lé­
nyegesen nagyobb bauxit vagyon kapcsolható az uj bányához, míg az 
eredeti tervek 4.5 millió tonnányi bauxitot jeleznek, a módosí­
tásban már 6 és félmillió tonnás késztet szerepel, a nagyobb va­
gyonra építve át kell alakítani a programot és annak ütemét, a 
módosított terv most készül, a közgazdasági számítások egyértel­
műen bizonyítják, hogy az újonnan feltárt nagyobb készletek deá- 
ki bányához való kapcsolása lényegesen gazdaságosabb, mintha azok 
kitermelésére uj bányát nyitnának, a tervek szerint az uj deák! 
bányában, a második mezőben, 90 méter mélységben folytatódik a 
járatok kialakítása, a gépi berendezések szerelése, a 120 méter 
mélységű harmadik mezőben az idén kezdik meg a feltárást.

m

X

73
A

az ebben az évben már termelő iza ii. bauxitbánya nyitása 
az utolsó szakaszához érkezett, befejeztél? a beruházáshoz kapcso­
lódé víztelenítési programot, amelynek megvalósításával közpon­
ti vezérlésűvé alakították a bányák vlzszint szabályozását.

az egyedi nagyberuházások meg valósítása ebben az évben 
riafiy ^feszítést igényel a bákonyi bauxitbányák válla­

lattól. a munkálatok üteme és mennyisége tovább nő. a beruházá­
sok értéké az idén már meghaladja a 200 millió forintot, /mti/

8.08/szb ^
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országos dia- és klsfllm pályázat diákok számára

1975° január 25°

az országos diáknapok részeként március 15° és 17° között 
dia- és klsfllm bemutatót rendeznek pécsett. ebből az alkalom­
bél a tanúiéitjuság számára pályázatot Írtak ki, amelynek cél­
ja hazánk 30 éves szocialista fejlődésének és ifjúságunk mai 
életének bemutatása, továbbá a szlnesdiázás és a kistilmezés 
népszerűsítése a fiatalok körében,, most először és ezentúl min­
den második évben, az országos diáknapok keretében kerül sor er­
re az Ifjúsági eseményre, a legjobb diapozitiveket és kisfilme- 
ket három napon át folyamatosan bemutatják pécsett. az ünnepé­
lyes megnyitó és eredményhirdetés március 15-én Lesz. a legjobb 
eredményt elért szakmunkásképző intézet elnyeri a munkaügyi mi­
nisztérium szakoktatási főosztályának vándorser legét, a leg­
sikeresebb középiskola pedig a pécsi 500° számú ipari szakmun­
kásképző intézet áltat alapított zrínyi vándorser leget kapja, a 
pályázaton minden középfokú iskolában tanúié diák részt vehet, 
személyenként öt 5 x 5 centiméteres, üveggel fedett diapozitiv- 
velo a képek egyikének kötelező a témája: a szocialista vívmánya­
ink, illetve ifjúságunk mai életének ábrázolása, a klsfllm pályá- 

nyolc milliméteres fekete-fehér vagy színes filmek küld­
hetők, akár egyéni, akár kollektív alkotások, témáik: az iskola, 
illetve a tanúiéitjuság élete, vagy az oktatást és a nevelést 
közvetlenül szolgáié történetek, epizédok. a kisfiírnek vetítési 
ideje legfeljebb 15 perc Lehet, a diapozitiveket és a kisfil- 
meket március 1-ig kell eljuttatni a rendező 500. számú zrínyi 
mi ki és ipari szakmunkásképző intézet elmére: 7623 pécs, rét ut­
ca 41-43° /mti/

bb 13° 

vid-ká szb -ez

bb.15. ammóniával dúsított szennyvíz a legelők öntözésére

1975°január 24.

a várpalotai jészerencsét termelőszövetkezet sédparti terü­
letein a keszthelyi agrártudományi egyetem és a péti nitrogénmü­
vek kutatói sikeres kísérleteket folytattak a péti nitrogénmüvek­
ben termelődő, ammóniával dúsított szennyvíz hasznosítására.

vlci-ká/f é -eza
3

tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a mezőgazdasági növé- 
Leginkább a fiit éleségek hálálják meg az ammlniával

a• - .fíjv

nyék közül 
szennyezeti vízzel való öntözést.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói az idén már 400 
hektár területet öntöznek iLymédon. ez a terület elég ahhoz, 
hogy a péti nitrogénművek összes szennyvizét e módszerrel hasznosít­
sák. a télen tárolóban gyűjtött vizet tavasztól - a tenyész­
tőé végéig - földalatti nyomócsöveken és ebből kiágazó hidráso- 
k©n át juttatják a földekre, az öntözőrendszer megépítését a 
péti nitrogénművek és a székesfehérvári vízügyi igazgatóság 
nagyobb összeggel segíti./mti/

m

ö o

bbo16. húszmillió forint a tatabányai bányászművelődési házak 
bővítésére, korszerűsítésére

vidd-ká/fé
c- o <=

1975°január 24.-ez

több mint húszmillió forintos beruházással felújítják, ki­
bővítik a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottságához 
tartozó művelődési házakat, három ilyen létesítményben teremte­
nek az eddiginél jobb feltételeket a bányászok művelődéséhez, 
szórakozásához, az ételepi és a bányász-kertvárosban lévő in­
tézmények korszerűsítését már megkezdték, s még az idén a nép­
ház felújításához is hozzákezdenek, a kertvárosi művelődési 
házat könyvtárral és szakköri helyiségekkel bővítik, a népházat 
uj épületszárnnyal nagyobbitják/korszerűsítik a színpadot, a 
világítást és állandó kiállítási helyiséget is Létesítenek./mti/

uj kenyérgyár szegedenbb 14.

vid-ká szb -ez 1975° január 25°

szegeden uj kenyérgyár épült, modern gépi berendezéseit 
most szerelik. alagutkemencéjét a szegedi szénhidrogén meden­
ce földgázával
lisztsí ló-tornya a város egyik legmagasabb üzemi épülete, a 
toronyban, illetve az üzemrészek között uj tipusu, fluidizáciés 
berendezés mozgatja az anyagot, a napi 32 tonna kenyeret készí­
tő gyár építésére és berendezésére több mint 60 millió forintot 
költenek, /mti/

8.16/szb

majd. mintegy 30 méter magastáplálják9 9 9 9
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Dhe-lSU 3 lotto nyerőszámai

tr szb rrery- 1975. január 25.

a sportfog adási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a budapesten megtartott negyedik heti Lottó sorosoláson a 
következő számokat húzták ki:

16, 35, 39, 40, 42

/mti/

0*
10.20/szb -19-

\

1^4

9

1

ü

1

I

-r7 i
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a
«
3

az állami gazdaságok sertéstelepein 1972-1973-ban széleskö-
szakemberek feltárták a gaz-rü vizsgálatsorozatra került sor. 

dálkodás hibáit és átfogó intézkedési tervet készítettek a helyzet 
megváltoztatására, egyebek között megállapították, hogy számos te­
lepen gyenge termelőképességU tényész-kocaállományt tartottak, 
az állatok nem alkalmazkodtak kettőképpen a nagyüzemi tartási mód­
szerekhez. a tényészállományt azóta nagyrészt korszerű sertéshib­
ridekkel váltották fel, s tenyésztési programokat dolgoztak ki. 
/folyt.köv./
8. 20/f é -18-

átlami gazdaságok sewéstelepelt 

1975.január 24.

bb.18. korszerűsítik az 

1 jf/tr/fé le -ez

'•
m

bb.18c / korszerűsítik folyt./fé

idén tovább javul a helyzet, s 1976-tól várják a szakemberek, hogy 
a százezres kocaállomány összetétele minden tekintetben kielégí­
tően alakul.

a takarmányozás javítására a gazdaságok az agrokomptex közös 
vállalkozása évente 30.000 vagon, a könnyei állami gazdaság 14.000 
a bajai állami gazdaság pedig 7.000 vagon keveréktakarmányhoz gyárt 
különféle koncentrátumókát, fejlesztették a takarmánykeverő üze­
mek technikai színvonalát és takarmányvizsgálati laboratóriumokat 
adtak át. az elemzések szerint a hibák egy részét az okozta, hogy 
a tervezőklétesítmény átadása után magukra hagyták a gyakorlati 
szakembereket» akik a problémák egyrészét nem tudták megoldani . 
ujabban a telepek korszerűsítését, az uj létesítmények indítását 
szaktanácsad ói szolgálat segíti, az állattenyésztők szakmai kép­
zettségét szintén javították időközben* a telepvezetők , a rész­
legvezetők és a fizikai dolgozók részére tanfolyamokat rendeztek.

a veszteséges telepek munkájának javítására hozott intézkedések 
meghozták az első eredményeket» amíg 1973-ban az uj üzemeknek még 
több mint a fele ráfizetéssel működött, addig 1974-ben már csak 
negyed részük volt veszteséges. 1975-ben és 1976-ban végérvényesen 
rendeződik majd az esetenkint átépített, korszerű tényészanyaggal 
ellátott és modern technológiákat alkalmazó, iparszerüen termelő 
telepek helyzete./mti/

00 © **

fab017o percenként tízezer Lap

1975.január 24.vid-ká/fé -ez

zembei7kétU hasznos
gyártmányú korszerű ivvágó gép, amely repülő ollóval és kés 
sorraival a befűzött négy széles papírtekercsből percenként tíze­
zer Lap a-4 alakú papirt vág, s továbbit a mellé épített cso­
magoló géphez, ez az olasz gyártmányú csomagoló gép csomagolja 
és Le is ragasztja a 125 lapot tartalmazó csomagokat, a csomago­
ló gép fotócellák ós mikrokapcsolók segítségével bármilyen hiba 
észlelésekor azonnal leáll, s addig nem is lehet újra indítani, 
amíg a hibát meg nem szüntették./mti/
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1. folyt./-szb/u j nyersanyagelőkész!tő

az előkészítő Üzem gépelnek szerelését pénteken kezelték meg. 
több mint 1,5 millió forintos beruházással gépesítik az agyag 
és a meddő kőzet szétválasztását, a székesfehérvári téglagyár 
eddig a márgával és homokkővel szennyezett alapanyag miatt 20 
százalékos selejttel dolgozott, a nyersanyage lőkész!tő üzem­
ben nagyteljesítményű szürőprést, törő- és simitéhengersort 
szerelnek össze és a gé£pi anyagelőkészítés minimálisra csök­
kenti az agyag szennyezettségét.

bb 22.

az uj nyersanyage tőkész!tőt és a korszerűsített téglagyá­
rat március elején helyezik tizembe. /mti/

uj gyógyszertár berettyéujfalubanbb 23.

- -
'.sas

■
7
.43

-,7.#

halálos közlekedési balesetekbb 20. 

gk szb hgy 1975- január 25.

a xiv = kerület thököly ut és istvánmezei ut kereszte­
ződésében németh j ózsefné 72 éves nyugdíjas, budapesti la­
kos tilos jelzésen haladt át az úttesten és egy autóbusz el­
ütötte. az idős asszony kórházba szállítás közben meghalt, 
a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

a xx. kerület török flóris utca és hajnal utca keresz­
teződésében polakovics edit 10 éves iskolai tanuló, budapesti 
lakos a gyalogjárdán futás közben megbotlott és egy 30-as vil­
lamos alá esett, amely halára gázolta, a baleset körülményei­
nek tisztázására vizsgálat indulj, /mti/

V
í

bb 21 . ndk-hangszerkiáilitás a tanács körúton

t kf/gk szb hgy 1975. január 25. 1975. január 25.vld-ká szb hgy

korszerűen felszerelt uj gyógyszertárat adtak át pénte­
ken berettyéujfaluban. a több mint egymillió forintos költség­
gel berendezett gyógyszertár a múlt évben elkészült egészség­
ügy! kombinát részeként működik, /mti/

%
az ndk-beli demusa külkereskedelmi vállalat - a konsumex 

..a.triál közreműködésével rendezett - nagyszabású hangszer- 
kiálitását pénteken werner pelz, a demusa vezérigazgatója nyi­
totta meg a triál tanács körúti mintatermében. a közönségnek 
szánt kiállításon a hegedühuroktól az orgonákig - mintegy 150 
fajta - hangszer található, a legtöbbjük ismert és kedvelt a 
magyar piacon, bemutatja újdonságait is az ndk külkereskedel­
mi vállalata, köztük a vermona-erősitőket és az elektromos or­
gonák legújabb modelljeit, a január 31-ig nyitva tartó kiállí­
táson szakmai napokat és hangszerbemutatót is tartanak. egye­
bek között a hangszerboltok vezetőit, a zeneiskolák pedagógusait 
es a művelődési házak vezetőit hívták meg a rögtönzött hangver­
senyekre. /mti/

1lucernaliszt-kész!tő üzem balkányban

1975= január 25.

bb 24.

vld-ká szb hgy

a szálastakarmányok tápértékének fokozottabb megóvása cél­
jából nyolcmillió forintos költséggel nagyteljesítményű forró­
levegős Lucernasz&ritó és lisztkészitő üzemet építenek a toalká- 
nyi állami gazdaságban, a berendezés előf©nnyasztás után szá­
rítja meg a takarmányt anélkül, hogy az veszítene fehérje tar­
talmából. a berendezés óránként 18 mázsa lucernalisztet állít 
elő. az idei lucernatermést már ennek segítségével szárítják, 
illetve dolgozzák fel értékes takarmánnyá, /mti/

a Im

■■

fis

bb 22.
téglagyárban 

víd-ká szb hgy

uj nyersanyagélőkészitő üzem épül a székesfehérvári U
:

1975. január 25.

fo. , J középdunántuli tégla- és cserépipari vállalat székes­
ig, rv,fri gyárában nagyarányú rekonstrukció kezdődött. 
ják a berendezéseket, uj égetőkemencét és korszerű 
előkészítő részleget építenek. /folyt.köv./
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az 1976 elejen induló második ütemben újabb kutakat fúrnak 
rába kavicsterraszán és még egy távvezetéket építenek, sor 

kerül egy 2500 köbméteres alacsony tározó megépítésére is.a 
távvezetékre kötik a közbeeső községeket is./mti/

11.13/ny

a

(
-22-

bb 25. termelőszövetkezeti vállalkozás 373 millió forintos for­
galommal

vid/ká/ny hgy

a múlt évi gazdálkodást, valamint a tSzövetkezeteknek nyúj­
tott segítséget összegezték pénteken debrecenben a hajdu-blhar 
megyei termelőszövetkezetek önálló közös vállalkozásának kül­
döttgyűlésén. a hajdúság valamennyi termelőszövetkezete kapcso­
latban áll a vállalkozással, amely 1974-ben 373 millió forintot 
forgalmazott, a legnagyobb összeggel - 145 millió forinttal -a 
műtrágya szerepet. 45 millió forintért különböző gépeket és szál­
lító eszközöket vásároltak a gazdaságoknak, egy év alatt 130 
millió forint értékű árut adtak el a vállalkozás révén a hajdu- 
bihar megyei termelőszövetkezetek. takarmány, élőállat, torma, 
zöldség, gyümölcs értékesítésével egyaránt megbízták az alapí­
tók a társulást.

az üdültetést és utazást jelentős részben ugyancsak a vállal­
kozás közvetítésével bonyolítják Le. tavaly 6.5 millió forintot 
fizettek be a tagszövetkezetek erre a célra és 4500 hajdúsági 
tsz tag vett részt hazai, valamint külföldi társas utazáson, 
üdült az ország Legszebb helyein.

a küldöttgyűlés jóváhagyta a vállalkozás idei programját, 
eszerint a meglévő igazatok tevékenységének bővítése mellett 
segítik a repülőgépes növényvédelmet, közreműködnek a folyé­
kony műtrágya alkalmazásában és uj gépek beszerzésében./mti/

1975 január 24

bb 27o regionális vízmüvet kap szombathely 

vid/ká/ny hgy 1975 január 24

regionális vízmüvet kap szombathely, a rába menti kenéz és 
peeöt község térségében találtak megfelelő viznyerési lehető­
séget a szakemberek, innen 11 kilométeres távvezetéken jut a me­
gyeszékhelyre az ivóvíz, a 160 millió forintos beruházás ered­
ményeként napi 15 ezer köbméterrel nő a város vízhozama.

, az első ütem távvezetéke elkészült a város határában lévő 
sard éri fogadóállomásig, ugyancsak kész a magaslati tározóme­
dence, amely egyúttal a megfelelő nyomásszintet szabályozza, 
jelenleg a sárdéri állomás és a tároló közötti hét kilóméter 
hosszú, 500 milliméter átmérőjű főnyomóvezetéket építik.

SS

B8;

J
bb 26. közlekedési balesetek 

tr/ny hgy 1975 január 24

nyíregyházán a városi autóbusz indulására korán adott jel­
zést végső jános 28 éves jegykezelő, tiszakarádi Lakos és emi­
att leszállás közben az ajtó közé szorult bankóczki pál 54 
éves üzletvezetőhelyettes, helyi lakos keze. az autóbusz veze­
tője bákány józsef 27 éves nyíregyházi lakos figyelmetlenül in­
dított és a jármű bankóczki pált magával vonszolja, az utas o- 
Lyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, 
eljárás indult az indító és az autóbusz vezetője ellen.

1

Miskolcon a gömöri pályaudvaron lélek miklés 24 éves gép­
kocsivezető, homrogdi lakos tehergépkocsival tolatás közben 
a raktár falához szorította oláh bála 45 éves segédmunkás, hen­
nád bűd i Lakost, aki a helyszínen meghalt, a felelősség megálla­
pítására vizsgálat indult.

Letenyén a mezőgép javító vállalat telepén szamosvári Olivér 
44 éves betanított munkás, helyi lakos egy javítás alatt álló 
autóbusz emberi erővel történt megtolatása közben a jármű alá 
esett, amely elgázolta, szamosvári Olivér olyan súlyosan megsé­
rült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a felelősség megálla­
pítása folyamatban van.

nagykanizsán a sörgyár területén folyó építkezésnél tamás 
zoltán 38 éves segédmunkás, csörnyeföldi lakos munka közben a 
létráról leesett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, -a körülmények vizsgálata folyamatban
van.

sóit belterületén balázs István 76 éves nyugdíjas, solti 
jkos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott, miközben áttért 

a baloldalra és összeütközött egy pótkocsis vontatóval, a kerék­
páros a baleset következtében a helyszínen meghalt./mti/
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a medosz és az mhsz együttműködése - ülést tar-bb 29.
i©tt a szakszervezet elnöksége

t jf/tr szb le hgy 1975= január 25.

pénteken a medosz elnökségi ülésén a szakszervezet és a 
magyar honvédelmi szövetség kapcsolatának elmélyítéséről hoz­
tak határozatot. az ülésen a medosz és az mhsz vezetői megál­
lapították : miután az állami mezőgazdasági üzemekben, válla­
latoknál és intézményekben sokezer katonai szolgálat előtt ál­
lá fiatal, illetve tartalékos hadköteles dolgozik, szükséges, 
hogy a gazdaságokban fejlesszék az mhsz klubok hálózatát és 
kiszélesítsék a honvédelmi képzést, tovább javítják a megle­
vő klubok működési feltételeit is0 az elnökség azt ajánlotta, 
hogy a vízügyi dolgozók könnyűbúvár, a repülőgépes növényvé­
delem szakemberei repülő- és ejtőernyős 
pedig lövészképzésben vegyenek részt.

, az erdőgazdaságiak 
az mbz az igényeknek 

megfelelően tehergépkocsivezető, rádlótávirász és híradó-tan­
folyamokat szervez, az mhsz szervek és klubok ezentúl 
tevékenyen elősegítik a medosz sportrendezvényeinek szervezé­
sét, a szakszervezeti sportprogramokban pedig halyet kapnak majd 
a honvédelmi szövetség tömegversenyei, /mti/

(/ * Z W -24-

bb 28. elhunyt gáspár László,

1975. január 25.gk szb zs hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvait január 
28-án, kedden 15 érakor helyezik el a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága, 
országos műszaki fejlesztési 
bizottság

/mti/

0

mm
bb 30. időjárásjelentés

o
szb -ez 1975- január 25. 

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor: 

szombaton kevesebb helyen köd

kontinensünk nagy részén továbbra is az évszakhoz képest 
enyhe időjárás uralkodik, a hőmérséklet általában 4-8 fokkal 
magasabb, mint a legutóbbi évek átlaga, csupán a pireneusi­
ul szigeten, valamint néhány tartósan ködös helyen alakul az 
évszaknak megfelelően, európa nyugati, délnyugati részén több­
féle esik az eső, a szovjetunió európai területén pedig kiter­
jedten havazik, a kárpát-medencében és délke Let-eurépában vi­
szont még tart a párás, ködös idő.

- -

v

hazánkban csütörtökön általában egész nap borult, párás 
idő volt, csupán a délnyugati határszélen és a tiszántul déli 
felen sütött ki 1-4 órára a nap. napközben 0-7 fokig emelke­
dett a hőmérséklet, szórványosan ködszitálást, az északi, észak­
keleti országrészből gyenge havazást jelentettek, azonban a ma 
reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta 
meg az egy millimétert, hajnalra általában mínusz 3-2 fokig 
nult le a levegő, az éjszaka folyamán ismét többfelé keletkezett 
kod, melyek nagW’észe délelőtt sem osztott fel. a hőmérséklet 11 
orara a ködös helyeken 0-1, máshol 3-6 fokig emelkedett.

am0

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,1 
^ok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 762 milliméter, gyengén emelkedik.

1

varhato időjárás szombat estig: ma még jobbára erősen fel- 
nos párás, többfele ködös idő, szombaton időnként felszakado­

zz P.^ozet, elszórtan kisebb esővel, havas esővel, helyenként 
u? 9Xenge délkeleti,déli, szombaton megélénkülő, he­

lyenként kissé megerősödő délnyugati, nyugati szél. várható 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, leqma- 
gasarb nappali hőmérséklet szombaton 3-8 fok között.

a duna vízállása budapesten 323 centiméter, /mti/
3
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a munkások véleményének figyelembevételével hozott határozat 
a tanácsi munka középpontjába állította az üzemekkel való szo­
rosabb kapcsolat kialakítását, kezdeményezte, hogy a tanácsta­
gok saj á/t üzemük munkáskollektivája előtt is adjanak számot te­
vékenységükről, s a helyi tanácsok egy-egy közérdekű határozat- 
tervezetet az üzemi kollektívákkal is vitassanak meg. Szolnok me­
gyében a jövőben rendszeressé teszik a szocialista brigádok és 
tanácsi vezetők kerek asztal-konferenciáját. ösztönzik a vállala­
tokat a Lakásfejlesztés! alap szélesítésére, akcióprogramot dol­
goznak ki, hogy minél több szakmunkás szerezhesse meg a kö­
zép iskolai képesítést és minél többen végezzék el az általános 
iskolát o/mti/

12.55/ny —26—

a tanácsülés - a közművelődési határozat végrehajtásáról 
szólva - megállapította, hogy jelentős előrelépés történt a 
továbbtanulásban, a jelenlegi tanévben több mint hatezer felnőtt 
munkás tanul középiskolákban, az általános iskolai oktatás te­
rén azonban az országosnál rosszabb a helyzet, a fizikai állo­
mányú dolgozók gyermekei közül az elmúlt tanévben 736-án kaptak 
ösztöndíjat, a kollégiumokban elhelyezettek száma megközelítet­
te e kétezret, a továbbtanulásra előkészítő tanfolyamokra 5100 
tanulót iskoláztak be. az óvodai és bölcsödéi elhelyezés is szá­
mottevő en javult; évente ezer óvodai helyet építenek. Szolno­
kon például a fizikai munkások valamennyi igényjogosult gyerme­
két felvették a gyermek intézményekbe .

1975 január 24vid/fm/ny -ez

bb 32. a munkásosztály helyzetéről tárgyalt a Szolnok megyei 
tanács

j

&
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bb.31. a belföldi sterkesztőség híreinek jegyzéke 13 éráig 

f é se 1975.január 24.-ez

1. népességösszeírás
2. irodalmi emlékházak
3. nemzetiségi f/Qalimuzeum
4. fejér megyei népi himzőmüvészet
5. újjáépítés hévizén
6. madách-gyüjtérnény
7. védőoltások
8. a közúti alkalmasságvizsgáié igazgatójának
9. érettségi vizsg asz/, ab át yz at
10. szót üdültetés
11. gyufagyártás
12. bauxitbányászat
13. kigfilm pályázat
14. uj kenyérgyár
15. ammóniával dúsított szennyvíz öntözésre
16. bányászmüvetődést házak korszerűsítése
17. percenként tízezer Lap
18. ág sertéstenyésztési program
19. Lottó
20. balesetek
21. hangszerkiállítás
22. téglagyári rekonstrukció
23. uj gyógyszertár berettyéujfaluban
24. lucernaliszt
25. tsz-vállalkozás
26. közlekedési balesetek
27. regionális vízmű szombathelyen
28. elhunyt gáspár László
29. medosz és az mhsz együttműködése
30. időjárás
31. hirjegyzék/mti/

nyilatkozata

l

”o —

13.00/fé
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:bb.36. hé helyett hővirág a bükkben 

viö-fé 1975= január 24 =-ez

a szokatlanul enyhe januári időjárás az ország legésza­
kibb hegyvidékén, a bükk déli lankáin is ,felébresztette,, a 
természetet, kisgyőr, mocsolyáspuszta környékén a hőfoltok he­
lyett a hóvirág borította el fehér ,,takaróként *, a napsütöt­
te erdei tisztásokat, olyan bőségben virágzik a tavasz hírnöke, 
mint ma's években csak március elején.

a bükk hegység ,,tetején,, a déli fekvésű léfőtisztáson, 
latőkovek kornyékén szirmot bontott az illatos hunyor is,

a garad na völgyében és a széltől védett hér patak mentén 
barkázik a kecskefüz,/mti/

a

bb 37,............ harminckétezer tonna vashulladék gyűlt össze a dél-
alt ö td ön - kiváló fémgyüjtők kitüntetése szegeden

vld-fm szb -ez 1975= január 25=

a dél-magyarországi méh nyersanyag hasznosító vállalat 
pénteken szegeden a sajtéház klubjában ankétet tartott az ipa- 
r* «s háztartási hulladékok újrahasznosításának eredményei- 
L'i fG^adatalról, a vállalat vezetői egyebek között e Lmondot- 
tak, hogy csőrig rád és békés megyében tavaly 32,000 tonna vas- 
nu£tadekot gyűjtöttek és értékesítettek, többet mint az előző 
évben, csupán ebből a többletből 2,000 családiházhoz elegendő 
betonvas készíthető, az eredményhez nagyban hozzájárultak azok 
a vállalati dolgozók, akik között most 18 ,,kiváló fémgyültő 
miniszteri kitüntetést és pénzjutalmat osztottak ki. 9 9

,a fémgyűjtést az idén is fontos feladatnak tekintik‘ 
múlt évinél 250 vagonnal többet kívánnak összegyűjteni, ehhez 
rovieesen szovjet gyártmányú fémhulladék-bálázó gépet is özem- 
oehelyeznek a több mint 20 millió beruházással épülő szegedi 
uj átvevő telepen, az idei legfontosabb feladatok egyike a fé­
mek mellett a papírhulladék gondos ©sszeszedése, tárolása, eb- 
ből mintegy 200 vagonnal növelik a begyűjtés mennyiségét, ehhez 
jelentősen hozzájárulnak a felemelt felvásárlási árak a szak­
szerű tárolást pedig elősegíti a nemrég UzembeKelyezett foto- 
cellás vezérlésű, import bálapréselő berendezés, /mti/

a

o ”

-29-
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______ :mmsm
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ább 33. kitüntetés 

pá/ny hi 1975 január 24

a magyar népköztársaság elnöki tanács tamkó sirató károly­
iak, költői, műfordítói munkássága elismeréseként - 70. szüle­
tésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitünte­
tést adományozta, a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális 
államtitkár pénteken adta át a minisztériumban, az átadáson 
részt vett dobozy Imre, a magyar Írók szövetségének főtitkára, 
/mti/

-ez

bb 34. a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének

gk/ny hl -ez /»4-: 1975 január 24

varsói titkársági ülésére pénteken elutazott dr. jékai loránd, 
a magyar jogász szövetség főtitkára, az üáés napirendjén a ha­
ladó nemzetközi j©gá§fezervezet áprilisban alglrban tartandó 
x. kongresszusának előkészítése szerepel./mti/

— o —

bb 35. virágdömping a mecsekatján 

vid/ny -ez

*

1975 január 24

hetek óta árad a vadvirág a mecseki és a zselici erdőkből 
pécsre. a mecsekalján immár ötven napja tart a szokatlanul eny­
he időjárás és ez valóságos tavaszi hangulatot teremtett a vá­
ros utcáin, terein, a hét utóján hóvirág-dömping volt pécsett. 
kosárszámra árulták a szép ,, primőrt,, mégpedig olcsón: 
csokronként másfél-két forintért, sok kankalin és barka is ke­
rült ezekben a napokban pécsre. most először hiányzik viszont 
a virágárusok kosarából a mecseki táj jellegezetes növénye:az 
ugyancsak korán nyíló illatos hunyor, a tanács ugyanis a múlt 
évben védetté nyilvánította és megtiltotta a ritka, mediterrán 
eredetű növény szedését./mti/

13.15/ny —28 —
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^*280 felszállt a mezei repülőflotta - teljes műszak a dél- 
air ©időn

vid/fm/ny 1975° január 24

téli javítások után visszatértek állomáshelyükre a buda­
örsi repülőgépes növényvédő állomás brigádjai, a hódmezővásár­
helyi bázis munkaterületén - amely csongrád megyén kívül békés 
megye nagy részére is kiterjed - pénteken már teljes műszakban 
dolgoztak, megkezdődött a repülő-flotta idei fő szezonja, ti­
zenhárom brigád Látott munkához máké, szentes, hédmezővásárhely 
székkutas, mezőhegyes, Orosháza és dombegyháza körzetében, 
mindenütt műtrágyát szórnak az őszi kalászosokra, a gazdaságok 
bérbejvették - helyenként több termelőszövetkezet közösen - a gé­
peket. elsőnek azokra a viz járta táblákra irányítják, amelyek­
re földi gépekkel nem tudnak rámenni, a másik cél az, hogy 
a gy/fil^gébb minőségű, késel vetésű kalászosok kapják meg mielőbb 
a hatóanyagot.

-ez

a

az időjárásra nem panaszkodhatnak a pilóták, a magasabb fek­
vésű területeken kijelölt startoló helyek felszikkadtak, a köd­
képződés sem olyan gyakori, mint más esztendők hasonló idősza­
kában. a repülés egyik feltétele ugyanis, hogy két kilométerre 
el lehessen Látni, a gépek 40-szer- 50-szer is levegőbe emelked­
nek naponta, mindenütt megszervezték a gyors, gépesített rako­
dást. a hódmezővásárhelyi bázÍzérzetében már hat nagytelje­
sítményű szovjet, illetve lengyel gyártmányú növényvédő repülő­
gép dolgozik, ezek egyenként 15 mázsa műtrágyát visznek minden 
útjukon./mti/

bb 39° augusztus 4-14. között rendezik meg ötödször az 
egri nyári egyetemet - húsz országból várnak vendégeket

vid-fm szb -cm 1975° január 25°

az idén rendezik meg ötödször egerben a műemlékvédelem 
kérdéseivel foglalkozó nyári egyetemet° a rangos tudományos 
fórumra augusztus 4-14. között kerül sor, - jelentették be 
pénteken egerben, az egri nyári egyetem intéző bizottságának 
ülésén, amelyen értékelték az elmúlt öt év tapasztalatait és 
ismertették az idei nyári egyetem programját, rámutattak arra 
hogy az egri nyári egyetem mind a hazai, mind a külföldi szak 
emberek körében évről évre nagyobb érdeklődést váltott ki. az 
előadások és a viták sok olyan kérdésre irányították rá a fi­
gyelmet, amely európa sok városának mindennapi gondja, a 
részvevők nagy figyelemmel tanulmányozták eger város fejlesz­
tési programját, különösen nagy érdeklődést váltott ki, hogy 
a megújuló város - a hagyományok és a korszerűségi szempontok 
összehangolásával - példásan megőrzi ősi jellegének sokrétű­
ségét. a külföldiek elismeréssel szóltak arról, hogy az egész 
város fejlesztését a műemléki belváros rekonstrukciójával össz­
hangban hajtják végre.

/folyt.köv./
-30-
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1. folyt./-szb/augusztus 4-14bb 39°

az idei nyári egyetem minden eddigin i vatio axo&ci 
programmal várja az érdeklődőket, ezúttal sszegez k máj 
mindazokat a tapasztalatokat, amelyek a f élfévtized során fel­
merültek. <jrízsgálják a műemlékvédelem, vaVafnint a kapcsolódó 
társadalmi tevékenységek viszonyát, előadás hangzik el arról, 
hogyan függ össze a műemlékvédelem a közművelődéssel, az ide­
genforgalommal - z mbajv 
pasztalatait, és L adás hangzik 
ifjúság,, címmel.

gta-eszik a
a műemlékvédelem az9 9

az egri nyári egyetemmel egyidejűleg rendezik meg eger­
ben a műemléki albizottságok vezetőinek országos értékezletét; 
ily módon mindazok bekapcsolódnak a nyári egyetem munkájába, 
akik hivatásszerűen foglalkoznak hazánkban a műemlékvédelemmel.

az egri nyári egyetem több témában kapcsolódik felszaba­
dulásunk 30. évfordulójához, a jubileumot méltatja majd a 
emlékvédelem a felszabadult magyarországon 
,,30 év műemlékvédelmének eredményei 
nyit egerben az országos műemléki felügyelőség.

az egri nyári egyetemre az idén mintegy 20 országból vár­
nak vendégeket, /mti/

"o’**
bb 41. elutazott hazánkból a kubai pártküldöttség 

tr/ny hi -ez

pénteken elutazott búdapestről Isidore malmierca peoll, a 
kubai kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagja 
és az általa vezetett pártküldöttség, amely a magyar szocialis­
ta munkáspárt központi bizottságának meghívására január 10-24, 
között tartózkodott magyarországon.

/folyt, köv/
14.10/ny

mű-9 9
című előadás, 

címmel pedig kiállítást
9 9

9 9

i

1975 január 24
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fQlyt/nybb 41o / elutazott

titkáraival, és más vezetékkel, ellátogat tt komárom 6s csong- 
rád megyébe, ahol eszmecseréket folytatót a megyei pártbizott­
ságok első titkáraival, városok, járások, üzemek és termelőszö­
vetkezetek pártmunkásaival.

a

a látogatás során a kubai vendégek részletes és sokoldalú 
tájékoztatást kaptak a hazánkban folyé szocialista épitőmunká- 
rél, és az mszmp xi. kongresszusának előkészületeiről, a megbe­
szélések és találkozók nyílt elvtársi légkörben zajlottak Le.

a küldöttséget csütörtökön fogadta kádár jános, az mszmp köz­
ponti bizottságának első titkára, a kubai pártküIdöttséget a 
ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizottság titká­
ra, jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályveze­
tője és szűrés mátyás, a kb osztályvezető helyettese búcsúztat­
ta. jelen volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti 
nagykövete./mti/

öo "

bb*40e mindnyájunk biztonságát védjük a fegyelmezett közlekedés- 
az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése

t tf/pá/hi/fé

valamennyi megyében és a fővárosban összesen 172 helyi köz­
lekedésbiztonsági tanács - körülbelül 8000 társadalmi aktivistát 
összefogó hálózattal - működik, amelyeket a több mint egy év­
vel ezelőtt meglakult országos közlekedésbiztonsági tanács fog 
össze, ez az országos testület pénteken ülést tartott a magyar 
autóklub székházában, a közlekedéssel hivatásszerűen foglalkozó 
szakemberek és társadalmi vezetők először meghallgatták a bel­
ügyminiszter elemzését, értékelését a közlekedés biztonságának - 
javuló, de még sokban javítandó - alakulásáról, és foglalkoztak 
az uj kresz-hez kapcsolódé kérdésekkel, jog szabályézással.

/folyt.köv./
14.10/fé

tr'o

sel

1975.január 24.-ez

-32-

ígen nagy jelentőséget tulajdonítottak a tanácskozás részve­
vői a közlekedési morál, a közlekedési etika - Írott vagy Írat­
lan, de a közlekedés minden részvevőjére egyaránt kötelező nor­
mák, magatartás - javításának, a rendőrség közlekedési szervei - 
a társadalmi erőkre támaszkodva , a lakosság helyeslését és meg­
értését élvezve - biztosítják az uj jogszabályok megtartását, 

/folyt.köv./
14.20/fé -33-

1

I I

:bb„32./ mindnyájunk 1.folyt./fé

benkei andrás belügyminiszter, az okbt elnöke a tanácskozáson 
- amelyen jelen volt rödönyi károly közlekedés- és postaügyi mi­
niszter is - elmondta, hogy országosan nagy jelentőséget kell tu­
lajdonítanunk az uj kresz-nek, amely, mint ismeretes, 1976. janu­
ár 1-én Lép majd hatályba, a közúti közlekedés uj ,,alkotmányá- 

elkészitését formailag - érthetően - az tette szükségessé, 
hogy a jelenlegi kresz-t 12 évvel ezelőtt adták ki, azóta a for­
galom igényel szerint hét esetben kellett módosítani; sokkal lé­
nyegesebb azonban ennél a tartalom, nevezetesen az, hogy hazánk 
közúti közlekedése az elmúlt évtizedben jelentős mértékben növe­
kedett, minőségileg is változott, s ennek már tükröződnie kell a 
jogszabályban is. az uj kresz kiadásának fontos indoka az is 
mutatott rá a belügyminiszter hogy a magyar népköztársaság csat­
lakozott a különböző világ- és európai közúti közlekedési egyez­
ményekhez , Így a mi jogszabályunkat, közlekedési rendünket is hoz­
zá kell igazítani ezekhez az előírásokhoz.

nak 9 9

az uj kresz - amelynek alapján korszerű, a hazai és a nemzet­
közi igényeknek egyaránt megfelelő közlekedési rendet alakítunk ki 
- összeállításakor elsőrendűen arra törekedtek a jogalkotó#, 
hogy az embert, az ember védelmét állítsák a középpontba, kife­
jeződik ez egyrészt a gyalogosok és a járművezetők viszonyának 
újszerű és egyértelműbb szabályozásában, másrészt a tömegközle­
kedési jármüvek folyamatos forgalmának a korábbinál fokozottabb 
segítésében is. a jogszabályozás széleskörű ismertetése - tan­
folyamokon, önképzéssel és más formákban - sok teendőt jelent 
majd a következő hónapokban - és a hatályba lépés után is folya­
matosan - a közlekedésbiztonsági tanácsoknak, aktivistáknak, je­
lenleg az országban több mint másféle-millió embere fendelkezlk 
gép járművezetői engedéllyel /csupán az elmúlt esztendőben 80 ez­
ren szereztek jogosítványt/, a közúti gépjármű állomány megköze­
líti az 1 millió 400 ezret. a személyi tulajdonú gépkocsik száma 
1971-ben 21 százalékkal emelkedett, s jelenleg meghaladja a 450 
ezret.
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/februárban:bb 42. 1. folyt./-szb

a mezőgazdasági könyvkiadó az alapítása éta eltelt 25 év- 
ben 10 ezer kiadványt jelentetett meg, ebből több mint 5 600 
Könyvet, összesen 28 millió példányban, jelenleg rendszeresen 
,8 szaklapot és szakfolyóiratot is terjesztenek, több lap, 
mint például a magyar mezőgazdaság, a kertészet és szőlészet, 
vagy a baromfitenyésztés példányszama meghaladja a 100 ezret, 
ezeken kívül mintegy 100 vállalati, üzemi híradó foglalkozik 
a/ állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, az erdészeti és fa­
gazdasági üzemek életévei.

a kiadó gondozásában 1975-ben négy uj sorozatot adnak ki, 
például a korszerű mezőgazdasági technikáról és az élelmiszergaz­
daság! környezetvédelemről, - az első kötetek hamarosan a könyv- 
üzletekbe kerülnek, az idén jelenik meg a gabonaipari kézikönyv 
befejező, 3. kötete, a szövetkezeti enciklopédia és sok más nö­
vény termesztési , környezetvédelmi tanulmány, kézikönyv, /mti/

o =

bb 44. újabb három megyében kezdődtek meg a zárszámadások
J- '

© vld-kz/mné szb -ez 1975. január 25.

pénteken bács-kiskun, békés és pest megyében kezdődött meg 
a termelőszövetkezetek 1974. évi munkáját értékelő zárszámadó 
közgyűlések sorozata, bács-kiskun megyében a harkakötonyi egye- 
sülés tsz, békésben az orosházi petőfl tsz tagsága, pest megyé­
ben pedig a 6-os számú szövetkezeti építőipari közös vállalat 
vezetősége számolt be elsőként a tagságnak, illetve a tagszövet­
kezeteknek. különösen figyelemreméltó volt a harkakötönyl köz­
gyűlés.a kedvezőtlen természeti adottságok között gazdálkodó 
egyesülés tsz 1973-ban még mérleg hiányos volt, tavaly viszont 
már behozta a hátrányát, mint a vezetőség beszámolója rámutatott 
a kollektíva 28 százalékkal termelt több árut az előző évinél, ' 
s ennek 60 százalékát az állattenyésztés adta. a főágazattá fej- 
lesztett juhászat 6 500 pecsenyebárányt értékesített, s ez kere- 
ken 7 millió forinttal növelte a közös kassza bevételét, a juhá­
szat fejlesztésével a gazdaságnak sikerült hasznosítania a mező­
gazdasági művelésre egyébként használhatatlan homoki Legelőket is, 
se egész kiskunságban elsőként itt alakítottak ki szakosított 
nagyüzemi juhászaiét, az léén ezt továbbfejlesztik, s a tervek sze­
rint néhány éven belül a jelenlegi 3000-ről 6000-re növelik az 
anyajuh-állományt, s Így évente 13 000 pecsenyebárányt értékesí­
tenek. ugyancsak figyelemre méltó adatokat tartalmazott a harka- 
kötönyi zárszámadó közgyűlés beszámolója a szövetkezet Lakásak- 
clójáról. a tsz kölcsönnel segítette építkező tagjait, a szövetke- 
zet saját épitőbrigádjának kivitelezésében eddig 16 lakás készült 
el. /mti/

14.30/szb -35-

d
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2.folyt./fébb.32./ mindnyájunk
rendelkezésre ^Lnak^lyan^erendezések, alkalmaznak olyan ellen^

az elmúlt hónapok során a rendőri szervek - 
a lakott területen kívüli általános sebes­

ségkor litoz'ir is"-"több mint 170 ezer gépjármű sebességét ellen­
őrizték. a tapasztalatok kedvezőnek mondhatók 
tők száma még a 6 százalékot sem érte el

őrzési módszereket, - 
a közlekedés rend j/t. 
miután érvénybe tépett a

, hiszen a szabálysér-
Lui\ t>4cuna mey a o az.az.aucrw i oam <.v. ^^ , a sebességkorlátozás 
jelentős mértékben való túllépése pedig csak ezrelékekben fejez­
hető ki. jogszabályi rendelkezés van arról, - és a rendőri szer­
vek a jövőben fokozottabban fognak élni ezzel a tehetőséggel,- hogy 
a szabálysértési hatóságok egy hónaptól két évig terjedő idő­
tartamra bevonhatják a vezetői engedélyét annak, aki semmibe veszi 
a közlekedési szabályokat. súlyosabb esetekben - amikor már bün­
tetőjogi normákat sért a felelőtlen magatartás a közlekedésben 
- a gépjárművezetéstől való eltiltásra is lehetőség van.

V1

határozatot hozott az okbt a mostani ülésen a tanács 1975. 
évi tervének végrehajtásáról, amelyben központi helyen áll az 
uj kresz ismertetése, széleskörű tudatosítása nemcsak a gépjár­
művezetők , hanem a gyalogosok körében is. a tanácsülésen a köz­
lekedésbiztonsági tanácsok országos hálózatának kiemelkedő mun­
kát végzett 40 társadalmi aktivistája kitüntetést vett át./mti/

n

februárban: mezőgazdasági könyvhónapbb 42.

1 sz/pá szb ie -ez

a 18. mezőgazdasági könyvh ónapot februárban rendezik meg, 
az országos megnyitó színhelye Szolnok lesz - közölte pénteki 
sajtótájékoztatóján dr. sárkány pál, a mezőgazdasági könyvkiadó 
vállalat igazgatója, a könyvhónap célja: felhívni a figyelmet 
a mezőgazdaságban dolgozók szakmai képzésére, továbbképzésére, 
a mezőgazdasági üzemek szakkönyvtárainak bővítésére.

a könyvhónapra 42 mü jelent meg csaknem félmillió példány­
ban a mezőgazdasági, az akadémia, a műszaki| a kossuth és a gon­
dolat kiadó gondozásában, a legtöbb könyv a mezőgazdaság gépesí­
tésével , az állattenyésztéssel és állategészségüggyel, valamint 
a kertészettel foglalkozik.

/f olyt oköv./

u/?

1975. január 25.
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fejér megye tanácsai 1975-ben 1 = 2 milliárd forintból 
gazdálkodhatnak, amidét 782 millióé forintot lakásépítésre for­
dítanak. összesen 4100 Lakás, ebbét 2300 állami lakás épül, a 
megye két városán kívül jelentés mennyiségű célcsoportos lakás 
készül a nagyközségekben: mérőn, gárdonyban, bicskén és sárbo­
gárdion.

1975-ben többek között dunaujvárosban és Székesfehérváron 
egy-egy szakközépiskola és kollégium készül el, 41 tanteremmel 
bővül az általános iskolai hátézat, átadják a székesfehérvári 
kórház 2.számú idegosztályát és uj szülészetét, a megyeszékhe­
lyen két nagyobb abc áruház, a domus bútoráruház, enyingen ipar­
cikk-áruház és móron uj étterem nyílik.

/folyt köv/
14.40/ny

-36-

1975 január 24vid/fm/ny -ez

bb 43. / a középtávú folyt/ny

1975-ben a nagyobb beruházások egész sora is megkezdődik 
tanácsi erőből. Székesfehérváron megkezdik a technika háza,a 
megyei számítóközpont kivitelezését, hozzáfognak a megyei kór­
ház és a dunaújvárosi kórház több é/vig tartó rekonstrukciójá- 
hoz, valamint a dunaújvárosi munkás művelődési otthon második 
szárnyának építéséhez, a kommunális fejlesztések közül székes- 
fehérváron uj szennyvíztisztító, valamint ivóviz-gerincvezeték, 
ercsiben közös beruházásban dunai ivóviztelep és az ercsi-duna- 
ujváros közötti ivóvíz-távvezeték kiépítéséhez kezdenek hozzá, 
/inti/

bb 45. ünnepi egységgyli lést tartott a szarvasi járási-városi 
munkásőr zászlóalj

1975. január 24.vld/um fm ezu

a klucsjár miháty nevét viselő szarvasi járási-városi 
munkásőr zászlóalj pénteken a szarvasi művelődési központban 
tartotta ünnepi egységgyülését, az eseményen jelen volt frank 
ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, 
nagy györgy, a munkásőrség országos parancsnokának M.s'- he­
lyettese, a szarvasi járás és szarvas város párt-, állami és 
tömegszervezetetnek, a bázisüzemeknek a vezetői, valamint a 
munkásőrök hozzátartozói.

a himnusz elhangzása után kőris györgy, a járási pártbi­
zottság első titkára köszöntette az egységgyüLés résztvevőit, 
maid sonkoly mihály zászlőaljparancsnok mondott beszédet, értékel 
te az 1974. évi kiképzési és szolgálati feladatok végrehaj­
tását, amelynek eredményeként a békés megye munkásőr egységei 
között folyó szocialista versenyben a szarvasi zászlóalj 1964. 
óta ebben az évben hatodik alkalommal és véglegesen nyerte el 
a megye legjobb munkásőr egysége megtisztelő elmet, az ezzel 
járó serleget tóth pál, a munkásőrség megyei parancsnoka adta 
át a zászlóaljnak, ezt követően 12 munkásőrnek és parancsnok­
nak nyujtota át a ,,kiváló,, jelvényt , majd vrbovszki györgy, 
a párt szarvasi városi bizottságának első titkára búcsúztatta 

leszerelő és tartalékállományba vonuló munkásőröket, s köszön­
tötte az előképzéseket, az ünnepség további részében 41 munkás­
őrnek nyújtották át a 15 és 10 éves szolgálat után a szolgála­
ti érdemérem kitüntetést, ezt követően került sor az uj munkás- 
őrök eskütételére, majd az ünnepi egységgyülés az internacioná- 
Lé hangjaival ért véget, /mtl/

a
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mbb 47. amatőrszinjátszó csoportok országos módszertani kon­

ferenciája miskoLcon 1bb 50o üzemavatás a kőbányai porcelángyárban 

t sb/gg um le ez vid/um fm ez 1975. január 24.1975. január 24.

négy éves gyártásfejlesztési és beruházási program befe- 
,-Ifflseként avatták fel pénteken a finomkerámiaipari müvek 
kőbányai porcelángyárának uj üzemét, amely a híradás- és 
szarni tasteehnikai iparnak készít kerámia féliakondenzátorokat 
és több rétegű monolit kondenzátorokat, a ünnepségen meg­
jelent bonder józsef építésügyi és városfejlesztési minisz­
ter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, katona Im­
re az mszmp budapesti bizottságának első titkára és gyöngyö­
si István, az építők szakszervezetének főtitkára, ott volt 
bemard Le dúc, franciaország budapesti nagykövetségének ke­
reskedelmi attaséja és steffen rúd oláh) a német szövetségi 
köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára is.

miskoLcon a rónai sándor megyei művelődési központ és más 
intézmények közös rendezésében pénteken kezdődött meg ,,mű­
hely 75,, címmel az amatőrszin játszó csoportok országos mód­
szertani konferenciája.

- K!

a háromnapos megbesszélésen tizenegy együttesen kívül 
az ország különböző részeiből érkezett csaknem 130 - amatőr 
színjátszókkal foglalkozó - rendező vett részt.

a csoportok közül nyolc együttes mutatja be műsorát, ame­
lyet minősítenek, mig a győri arabona-, a debreceni kpvdsz és 
a budapesti csili együttese rendezési és dramaturgiai módszer­
tani bemutatót tart a résztvevőknek, akik a , ,műhelymunka,, 
alapján vitatják meg az amatőrszinpadok felkészítésének mód­
szereit .

íi

, habuda ádám, a finomkerámiaipari müvek vezérigazgatója 
méltatta az 1971. és 1974 évek között megvalósított komplex 
beruházási rprogramot, amelyre 262 millió forintot költöttek, 
a Lakásépítési feladatok teljesítését segítették a kisfeszült­
ségű elektromos porcelánszigetelők gyártásának fejlesztésével, 
uj üzemrészt rendeztek be, s így már évente ezer tonnával ter­
melnek többet ezekből a termékekből, nszk-beli és francia 
know how-k megvásárlásával és korszerű technológiai gépso­
rok felállításával az elektronikai ipar alkatrészellátását 
növelték cső- és tárcsa-kondenzátorok, valamint különböző ferrit- 
alkatrészek gyártásánák fejlesztésével, ferrit-antennából pél­
dául évente 400 000-rel, hangoló ferrit-magbél és csőből pe- 
si§ évi hatmillió darabbal többet gyártanak, mint a beruhá- 
zás előtt, a legújabb igények kielégítésére, a választék bő*- 
vltésére hozták Létre a fólia-kondenzátorokat és a többréte­
gű monolit-kondenzátorokat készítő uj üzemet, ezekkel a fej­
lesztésekkel a kőbányai porcelángyárban 1970,éta 252 száza­
lékkal emelkedett a különböző híradás- és számítástechnikái 
kerámia-alkatrészek termelése, s ezen belül 355 százalékkal 
nett az export volumene, az eredményekhez jelentősen hozzá- 
]*rult, hogy a négyéves program valamennyi beruházása a határ­
idő és a költségelőirányzat túllépése nélkül valósult

:
pénteken öt együttes minősítő bemutatójára került sor mis­

koLcon és megtartották az ország különböző vidékein tevékeny­
kedő amatőrszinpadi rendezők első szakmai megbeszélését is.

szombaton kerül sor a minősítésben résztvevő csoportok 
eredményhirdetésére, a műhely-munka bemutatására, mig vasár­

tapasztalatokat vitatják meg./mti/

\

nap a

bb 48. a bolgár szakszervezeti küldöttség látogatása az Ikarus­
ban

sl/'pá um eh 1975. január 24.

a miso misev elnök vezetésével hivatalosan hazánkban tar­
tózkodó bolgár szakszervezeti küldöttség pénteken látogatást 
tett az Ikarus karosszéria- és járműgyárban, a látogatáson részt 
vett gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a ^zot főtitkára, vala­
mint a szaktanács több más vezetője, a gyár szakszervezeti és 
gazdasági vezetői tájékoztatták a vendégeket az üzem munkájá­
ról, az előttük álló gazdasági feladatokról, a szakszervezeti 
szervek sokoldalú tevékenységéről, az üzem megtekintése után 
misev elnök találkozott a gyár szakszervezeti tanácsának tagjai­
val, szakszervezeti aktivistákkal, ismertette a bolgár szakszer­
vezeti mozgalom tevékenységét, válaszolt a kérdésekre, a talál­
kozón részt vett sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság 
budapesti nagykövete is./mti/

meg.

uj fólia-kondenzátor üzemet bonder józsef 
ményt .Ur^íÖ^Ózlknak! >«/ ^ ^ miniszter avat­ta

“8“
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bb 51„ / megvitatta a 1o folyt./-ju

mokri pálnak , a megyei pártbizottság titkárának megnyi­
tója után havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságá­
nak első titkára tartott vitaindítót, a pártcsoportértekéz Le­
tek , taggyűlések tanulságait összegezve elmondta: a megye 
kommunistáinak egyöntetűen az a véleménye , hogy az irányel­
vek közzététele és megvitatása nemcsak a kongresszus sikerét 
segíti elő, hanem biztosítja, hogy a pártszervek és a párt­
tagok továbbra is aktivan részt vegyenek a politika alakítá­
sában , formálásában, a taggyülseken kiemelték, hogy ez el­
múlt négy év munkájának, eredményeinek méltatása egyúttal a szo­
cializmust építő társadalmunk helytállásának elismerését je­
lenti. a további tennivalókat csak ezeknek az eredményeknek 
a tatáján lehet meghatározni, a megye kommunistái az irányel­
veket jónak tartják, és a feladatok végrehajtását minden ere­
jűkkel támogatják.

a megye párttagsága egyetért azzal, hogy az irány­
elvek kiemelten hangsúlyozza a termelési viszonyoknak azt a 
jelentőségét, amelyet a társadalmi viszonyok, a tulajdonvi­
szonyok továbbfejlesztés ében betöltenek. nagyobb gondott kell 
fordítani azonban arra, hogy a dolgozók eszmei, érzelmi és 
érdekeltség! szempontból is jobban kötődjenek a szocialista 
tulajdonhoz, ennek érdekében nagyobb figyelmet kell szentel­
ni a demokratizmus következetes érvényesítésére, tartalmi fej­
lesztésére. a taggyűléseken helyeselték, hogy az életszínvo­
nal emelésének azok a tényezői kerüljenek előtérbe, amelyek 
egyidejűleg szolgálják az anyagi jólétet és a gazdasági haté­
konyságot , de az eddigieknél jobban kell törekedni ennek tuda­
tosítására és érvényesítésére.

havasi ferenc hangsúlyozta, hogy a megye kommunistái 
szükségesnek látják megyei, és országos viszonylatban is 
ványvagyon ésszerű kihasználását, a népgazdaság vérkeringé­
sébe való bekapcsolódását, azt várják, hogy a kongresszus erő­
sítse meg a bányászat perspektíváit, és az energiahordozóknál, 
elsősorban a villamosenergia termelésénél kapjon nagyobb 
hangsúlyt a szén- és az atomenergia felhasználása.

bb 46. elutazott a lengyel oktatási miniszter

1975. január 24.

pénteken elutazott budapestrőt a jerzy kuberski len­
gyel oktatási és nevelési miniszter vezette küldöttség, 
miniszter itt tartózkodása során ismerkedett a magyar ok­
tatásügy tapasztalataival, tárgyalásokat folytatott az okta­
tási minisztérium vezetőivel a magyar-lengyel közoktatási 
kapcsolatok fejlesztéséről, valamint a taneszközök terüle­
tén kialakítandó együttműködés lehetőségeiről, búdapesten 
és bács-kiskun megyében oktatási intézményeket látogatott 
meg.

tr-ju hi -ez
%

a

.
m

:

- -a
jerzy kuberskit fogadta aczél györgy, az mszmp poli­

tikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, 
és dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, a kül­
döttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. 
polinszky károly oktatási miniszter, ott volt a búcsúztatáson

lengyel népköztársaság ideiglenes ügyvivő­

éi

jerzy Zielinski, a 
je is. /mti/

X— O “

bb 49. kapós! endre kiállítása komáromban
B

1975. január 24.vid/fm-ju -ez

1kaposi endre esztergomi festőművész alkotásaiból 
pénteken kiállítást nyitottak a komáromi városi mti velőd é-

tárlaton a fiatal művésznek 36 festménye 1si központban, a 
látható, /mti/ az ás-

—. —

abb 51. megvitatta a kongresszusi irányelveket az mszmp 
komárom megyei bizottsága

a referátumot követő vitában tizenhatan vettek részt, 
felszólalt benke Valéria, továbbá szúnyogh László, a tatabá­
nyai városi pártbizottság első titkára, havas mik lés, a haza­
fias népfront megyei titkára, vámos Sándor, az oroszlányi párt- 
bizottság titkára, boda László, a tatabányai cementgyár igazgató­
ja, vída ferenc, a komárom megyei építőipari vállalat pártbi­
zottságinak titkára, kovács gábo&né, a tatai eötvös gimnázi­
um tanára, budai károly, a szakszervezetek komárom megyei taná­
csának vezető titkára, molnár józsef pártmunkás, dr. horváth 
zoltán megyeifőügyész, bosznai jenő, a dorogi járási párt-i 
bizottság első titkára, kádár László, a tokod! aranykalász tsz 
elnöke, a megyei tsz szövetség elnöke, rigó pál, a megyei okta­
tási igazgatóság vezetője, szarvas béláné, a megyei tanács párt- 
bizottságának titkára, horváth István, a komáromi járási 
pártbizottság első titkára, seregi jános, a magyar szénbányá­
szati tröszt vezérigazgatója.
/ folyt, köv./

1975. január 24.

pénteken ülést tartott tatabányán az mszmp komárom 
megyei bizottsága, a tanácskozáson, - amelyen részt vett 
benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
társadalmi szemle főszerkesztője, - a megyei pártbizottság­
nak a x. kongresszus óta végzett munkáját, valamint az mszmp 
xi. kongresszusának irányelveit elemezték.

/ folyt, köv./

vid/fm-ju -ez
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bb 52. / négy év alatt 1= folyt./-ju

a megállapodás szervesen kapcsolódik a két ország gazda­
sági és mii szaki-tudományos együttműködésében eddig elért ered­
ményekhez. tartalmazza mindazokat a szakosítási és koope­
rációs szállításokat, amelyekre az érdekelt termelő- és kül­
kereskedelmi vállalatok kgst-ajánlás alapján vagy saját kezde­
ményezésből együttműködési megállapodást kötöttek, ezek alap­
ján az ePz évi árucserétorgalmon belül a szállítások mintegy 
20 százaléka bonyolódik Le. e megái lapod ásóknak megfelelően 
az árucserétorgalomban például tovább bűvöl a közúti jármű-, 
a mezőgép-, számítástechnikai- és gumiipari kooperáció, a két 
szocialista ország közötti munkamegosztás és árucsereforgalom 
minden területére kiterjed. mindenekelőtt a gépipari termé­
kek kölcsönös szállításánál mutatkozik dinamikus fejlődés.

bb 51. / megvitatta a 2. folyt./-ju

a vitában elhangzottakat havasi ferenc foglalta össze. 
a pártbizottság állásfoglalása - amelyet a javaslatokkal és ész­
revételekkel együtt - eljuttatnak a magyar szocialista munkás­
párt központi bizottságához - Leszögezte: egyetért az irány­
elvekben megfogalmazott feladatokkal, célokkal, mert azok a 
párt politikájának folymatosságát tükrözik, ugyanakkor jól 
számba veszik azokat az uj követelményeket, amelyeket a szo­
cialista társadalom fejlettségi szintje igényel, ezért az 
állásfoglalás kéri, hogy a xi. 
irányelveket, illetve azok 
si határozatokat, /mt1/

■

a

-ila te
í

*a magyar kivitelben magas szinten folytatódik a mű­
szerek és finommechanikai termékek, mezőgépek, víztisztító 
berendezések, valamint - az autóipari kooperáció kereté­
ben a hátsó hidak - szállítása, ugyanakkor az elektrotech­
nika, a számit ógéptechnika, a professzionális híradástechni­
ka, nagykonyhai berendezések szállítása is jelentős növekedést 
mutat. folytatódik egyes csehszlovákiai beruházások magyar köz­
reműködéssel történő kivitelezése, ezek soráb/n említést érdemel 
egy munkásszálló építésének befejezése Pozsonyban, valamint 
kemencefalazás a kassai kohászati üzemekben.

bb 52. négy év alatt teljesítették az öt évre elő irányzott
aláírták az 1975 év 1 magyar­kölcsönös áruszállításokat 

csehszlovák árucserétorgalmi és fizetési megállapodást
,33#

a
sl/tm-ju -ez 1975. január 24.

a magyar-csehszlovák árucsereforgalmi tárgyalások be­
fejeztével a külkereskedelmi minisztériumban pénteken alá­
írták az 1975. évre szóló árucsereforgalmi és fizetési meg­
állapodást. az árucserétorgalmi jegyzőkönyv visszatükrözi 
azt a fejlődést, amely a két ország külkereskedelmi forgal­
mában az 1971-75. évi hosszúlejáratú megállapodás alapján 
az elmúlt négy évben bekövetkezett.

a magyar-csehszlovák árucserétorgalom az elmúlt évek 
alatt tapasztalt!; dinamikus fejlődés nyomán már 1974-ben meg­
haladta a hosszúlejáratú megállapodás által öt évre elő irány­
zott szintet, igy az 1975. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv 
export-import mennyiségei amellett, hogy 30 százalékkal megha­
ladják a hosszú lejáratú megállapodás ez évi keretszámait, egy­
ben már a teljes ötéves előirányzat tulteljesltesét jelen­
tik .

? folyt, köv./

a

Is

az anyagok és mezőgazdasági termékek körében a hosszú­
lejáratú megállapodás előirányzatai ez évben is tervszerűen meg- 

igy folytatódik az alumínium, bauxlt, timföld,
gyümölcs és zöld-

!

valósulnak.
műbőr, hús- és húskészítmények, gabona, bor, 
ségkonzervek hagyományos szállítása.

:
. 29

í

Imzm
miután a magyar fogyasztási cikk-ipar termékei 

Csehszlovákiában nagy keresletnek örvendenek, továbbra is fon­
tos helyet kapnak a megállapodásban a magyar televízió készü­
lékek, elektromos háztartási gépek, konfekció és kötöttáru, 
bőrcipő, stb. szállításai, a belkereskedelmi, szövetkezeti, és 
határmenti árucsereforgalom, melyek a fogyasztási cikkek cse­
réjének hagyományos csatornái, mindkét oldalon 15 millió ru­
bel értékben szerepelnek.

/ folyt, köv./

16.35/ju
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tm-ju hi La 1975- január 24.

pénteken hazaérkezett moszkvából dr. orbán László kul­
turális miniszter, aki pjotr gyemicsevnek, az szkp politikai 
bizottsága póttagjának, a szovjetunió művelődésügyi minisz­
terének meghívására hivatalos látogatást tett a szovjetunió­
ban. dr. orbán Lászlót a ferihegyi repülőtéren dr. molnár 
ferenc kulturális államtitkár, 
terhelyettes, és marót! Imre, 
gának titkára fogadta, ott vol 
szovjet nagykövetség tanácsosa, /mti/

garamvölgyi józsef minisz- 
minisztériu pártbizottsá- 

, a budapestiv. L.

^szerszámgépek, a tehervagonok, teh rgépkoc ik, építő-, út­
építő gépek, mezőgazdasági gépek / ■ ■■ *

o : szükséges gépek/ szál itásai. a megállapo
SiLfzerint olytatódik a tiszamenti hőerőmű csehszlovák ki- 
\,ii kezesben történő építésé, illetve magyar vasútvonalak 
villamosítása.

a

tv .• k

16.55/ju — 45 “

a gépesített anyagmozgatás iránti nagyfokú érdeklődést 
mutatja az a pénteken bezárult budapesti kiállítás is, ame­
lyen különleges optikai felismerő rendszerrel felszerelt, 
r-10-es számítógéppel vezérelt anyagmozgató gépet mutatott 
be a két intézet, a különleges gépet a kiállítás időtartama 
alatt több száz szakember tekintette meg.

jelenleg a merkur ecseri úti telepén már működik számí­
tógép vezérelte korszerű magasraktár, s a számtranspack tevé­
kenysége nyomán remélhetően több más vállalat is hamarosan 
gépesíti anyagmozgatását, /mti/

i kg/gg-ju le La 1975. január 24.

a számitógépes anyagmozgatási, raktározási rendszerek 
kialakítására számtranspack néven közös irodát szervezett

az anyagmoz­
gatási és csomagolási intézet. az iroda az anyagmozgatás 
korszerűsítésére a közelmúltban hozott kormányhatározatnak 
megfelelően az r-10-es és az r-családhoz tartozó más szá­
mítógépek alkalmazásával a vállalatok részére komputerrel 
vezérelt rendszereket hoz Létre.

a számítástechnikai koordinációs intézet és

bb 54. számtranspack - a számitógépes anyagmozgatás beveze­
tésere

bb 53. dr. orbán László hazaérkezett moszkvából

16„45/ju - 44

annak a határozatnak a szellemében
nak fejlődése,
faÜ^edese révén, a naiarozainaK a szellemében, amelyet
Legutóbbi, januári ülésén hozott a magyar-csehszlovák gazda- 
sag! es műszaki tudományos együttműködési vegyes bizottság.

baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár, valamint dr. václav 
moravec, Csehszlovákia budapesti nagykövete, a tárgyalások a 
olcsonos barátság és együttműködés szellemében folytak. /mti/

jelentősen bővül a magyar piacon népszerű csehszlovák 
fogyasztási cikkek exportja is. Így többek között 

15.000 Skoda személygépkocsi, hűtőszekrények, magnetofonok 
bútorok, továbbá több mint félmillió hektoliter sör import- 
jára kerül sor. uj termékekkel is bővül a csehszlovák fogyasz- 
t.si cikkek választéka, igy automata mosógépek és szilárd 
tüzelésű kályhák kerülnek forgalomba a magyar piacon.

+a+, hosszúlejáratú megállapodásnak megfelelően tovább foly- 
pnoíd<Íkt! i^stye egyes cikkek tekintetében bővül a csehszlovák 
nergiahord°z(5k / szén, koksz és alapanyagok/ hengerelt áruk, 

taaruk azbeszt, cement, üvegipari-, tűzálló termékek, 
massza/ szállítása. ’ an ód

a közúti jármű-kooperáció keretén belül a csehszlovák ipar 
a hidromechanikus sebességváltó-szállítások növelésével se­
gíti a magyar tömegközlekedés fejlesztését.

/ négy év alattbb 52. 2. folyt./-j u

\

<!

.■

\

%

y

S
my
ym

fif

HM

!

mumi m mi iiii

d

#

-
I■TCMÉIMíMN' 1 -

.. # <0?

:- v ms
_____________

E 
OH

- m

m 
i

(/) —
>

(—
 N

 m

—
h (D

-Iv

F
;

a*
'..

K:
 .7

T

„M
ii

:



bb 58o ítélet a székesfehérvári lottó perben 

vid/kz-ju La 1975. január 24.

a székesfehérvári megyei bíróság pénteken Ítéletet 
hirdetett abban a november óta tartó ,, lottóháboruban 
amelynek során a 45. játékhéten ötös találatot elért nyer­
teseket perelte sz. Lászlóné dunaújvárosi lakos a nyeremény- 
összeg feléért.

9 9

sz. Lászlóné és k. menyhért - mindketten a dunai vas- 
mii dolgozói, - másfél-két éve lottóztak együtt, egyetlen 
szelvénnyel, mindig ugyanazzal az öt számmal. hetenkénti vál­
tásban vásárolták meg a szelvényt, a páros heteken sz. lász­
lóné, a páratlanokon k. menyhért fizette ki a három forint 
harminc fillért, a szelvény kitöltése, postára adása sz. lász- 
LóÍTiá dolga volt. a kéttagú Lottózó kollektíva zavartalanul 
működött együtt egészen a múlt év októberéig. akkor ugyanis 
k. menyhért október 2=23 között balatonflireden tartózkodott. 
az elutazása előtt odaadta sz-nének a ,, ráeső,, 41. és 43. 
játékheti szelvény árát. sz-né pedig ezeket is, valamint a 

és 44. heti szelvényeket is kitöltötte, a 45. játékhéten 
azonban sz. Lászlóné is betegállományba vonult, s bár előtte 
még találkoztak munkahelyükön, nem esett köztük sző a lottó­
zásról. sz. lászlóné úgy vélte, hogy tekintettel betegségére 
k. menyhért kitölti a 45. hétre a szelvényt, mivel a fizetés, 
páratlan hét lévén, úgyis ráesett. k. menyhért pedig - mivel 
sz.-né gyermeket várt, s úgy gondolta, már szülési szabadság­
ra ment, - azt hitte, hogy a fiatalasszony befejezettnek tekin- 
ti a közös Lottózást. Így elfogadta h.pál javaslatát, hogy 
r. péternével közösen alakítsanak egy uj, háromtagú lottó­
zó brigádot amelyben három szelvénnyel játszanak, k.meny- 
hért az uj Lottóbrigádba az sz. lászlónéval közösen játszott 
számokkal ,, lépett be,, s a szelvény ötös találatot ért el. 
mivel azon a héten volt még egy ötös, a háromtagú kollektíva 
egymillió százhetvennégyezerötszáznyolc forintot nyert.
Lászlóné megtudva, hogy 

-értek el, s az uj

42.

sz.
számaikkal ötös találatot 

,,brigád,, őt kitagadta, nem osztozik vele 
a nyereségen, pert indított k.menyhért, illetve két társa ellen, 
követelte a nyereményösszeg felét, állítván, hogy ő a közös 
Lottózást nem szakította

közös9 9 9 9

meg,

a székesfehérvári megyei bíróság a tanúkihallgatások 
as a körülmények mérlegelése alapján arra a megállapításra 
jutott,hogy sz. Lászlóné és k.menyhért 40:60 arányban felelő- 
sek a közös Lottózás ilyen körülmények között történt megsza­
kadásáért és a történtekért, ezért sz. lászlóné kártalanítását 
is e szerint az arány szerint állapította meg.

/ folyt, köv./
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bb 55 = huszár István látogatása a csepel autógyárban

vid/gg-ju kz la 1975. január 24.

huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese pénte­
ken cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első tit­
kára es dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke társaságában 
látogatást tett a csepel autógyárban, a vendégeket dr. betlej 
sdndor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, dr. novák béta, 
a gyár vezérigazgatója és szeghalmi gyula párttitkár fogadta.

az üzem fejlődésének ismertetése után a vezérigazgató 
beszámolt a termékszerkezet átalakításával kapcsolatban eddig 
tett intézkedésekről és az elképzelésekről, a megbeszélésen 
megvitatták, hoev a gyár miként tudja leggyorsabban megoldatni 
a termékszer^eft átalakításának feladatát .

a vendégek a tanácskozást követően megtekintették a 
motor-gyáregységet, a járműgyár uj, 22.000 négyzetméter 
alapterületű üzemcsarnokát és a szervo-kormány üzemét. /mti/

bb 56. tömeges véradás Salgótarjánban

vid/pá-ju kz La 1975. január 24.

véradó napot tartott pénteken a vöröskereszt a Lampart 
zim salgótarjáni gyárában, ahol 800 donort tartanak nyilván, 
a pénteki véradó napon több mint háromszázan összesen mintegy 
100 Liternyi életmentő vért adtak, /mti/

bb 57. oktató tv-adás a kecskeméti kórház szülészeti osztá­
lyán

víd/kz-ju la 1975. január 24.

péntektől házi televízió működik a kecskeméti kórház 
szülészeti osztályán, a kamera az újszülött-teremből 
közvetít. Így mutatják be - a fertőzés veszélye nélkül - 
kisbabákat a hozzátartázőknak. a kórházi tv-studió adásai 
oktatási célt is szolgálnak: a gyermekágyas mamák részére 
babaápolási bemutatót tartanak a kicsinyek tisztántartásá­
ról, gondozásáról, /mti/

a
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bb 61 „ dr. réczei László,

pá-ju La '

1975. január 24.

Él
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a szerkesztősének figyelmébe!

-ju La 1975. január 24.

■molnár jézsef, a tatai járási pártbizottság első tit-
kára

XXX

ugyancsak az 1. folyt, negyedik bekezdésének végére. 
ános neve es funkciója után kérjük pótolni:

zsengéi lér István,

seregi

magyar viscosagyár igazgatója.a
/mtl/

bb 62. varsói képeslapok és fotók kiállítása ■!

t nn/gg-ju hí La 1975. január 24.

varsé felszabadulásának 30. évfordulója tisztele­
tére a busapesti lengyel kultúra rendezésében varsói képes­
lapok és fotók címmel pénteken kiállítás nyílt a Lengyel or­
szágos kiadói iroda szervezésében, megnyitó beszédet ryszard 
budzynski szerkesztő mondott, a megnyitót ;■ követő 
művészi műsorban bodor tibor, a madách színház tagja varsáról 
szóló verseket szavalt, schiff andrás zongoraművész pedig né­
hány Chopin müvet játszott el. *

, ..a kiállítást február 5-lg tekinthető meg naponta 11-19
/mti/9Zett S Len,yeL kultúra nagymező utcai nagytermében.

■m
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bb 58. / Ítélet a•I. 1. folyt./-ju

igy a székesfehérvári megyei bíróság k.Menyhértet köte- 
lezte arra, hogy 15 napon belül fizessen ki sz. lászlónénak 
I56.r600 forintot, valamint a bíróságnak 9396 forint per­
költséget . sz. lászIónét, aki a másik két alperessel szem­
ben elvesztette a pert, 25.842 forint illeték kifizetésére, 
valamint az alpereseknek öt-ötezer forint perköltség megfize­
ti. fe kötelezte a bíróság. h.pál és r.péterné megkapja a 
rajuk eső egy-egy harmadét.

az ügyben még nem mondták ki a végső szót- 
15 napon belül fellebbezhetnek, /mtl/

a peres
felek

bb 59. árvízvédelmi kitüntetések

k sb/gg-ju La 1975. január 24.

az országos vízügyi hivatal székházában pénteken árvíz­
védelemért emlékéremmel és elismerő oklevéllel tüntették ki 
az októberi észak-magyarországi árvíz elleni védekezésben 
kiváló eredményei részt vett honvédelmi és belügyminisztéri­
umi alakulatok vezetőit, valamint az ovh ár- és belvízvédel­
mi központi szervezetének több képviselőjét, az ünnepségen 
vincze józsef, az ovh elnökhelyettese 44 emlékérmet és 16 ok­
levelet osztott ki. /mti/

I |
bb 60. táviratí

tr-ju La 1975. január 24.

Ugandában január 25-én ünneplik a második köztársaság 
negyedik évfordulóját, ez alkalomból losonczi pál, az el­
nöki tanács elnöke táviratban üdvözölte idi amin tábornokot, 
az ugandai köztársaság elnökét, /mti/

= 0 "
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a szerkesztőségek figyelmébe!

1975. január 24.

mai bb 51. sz. hírünk / megvitatta a kongresszusi irány- 
/ 1o folyt, negyedik bekezdésének első mondata he-

-ju la

elveket
Lyesen:

17-en vettek részt stb.a referátumot követő vitában
/mti/

bb 65. idő járásjelentés 

tm um La 1975. január 24.

meteorolégiai intézet jelenti január 24-én, pénte-a
ken 19 érakor:

párás, enyhe idő

várhaté időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, 
reggel még helyenként ködös idő. elszórtan kisebb eső, 
havaseső„ napközben megélénkülő ,helyenként kissé megerő­
södő délnyugati, nyugati szél. a legmagasabb nappali hő­
mérséklet szombaton általábanplusz 5-10 fok között./mti/

bb. 66. helga dernesch ,

tm/iL La

kölni ©peraház világhírű wagner énekesnője budapestre ér­
kezett. január 26-án vasárnap a tannha:user erzsébet és 30-án 
csütörtökön az istenek alkonya brünhilde szerepében Lép fel 
az opraházban/mti/

1975. január 24.

a
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felhasználható: 19 órakor!

bb 63. Viktor rozov 
mutatója pécsett

kényes helyzet cimü víg játékának be-$ 99 9

vid/fm-ju La 1975. január 24.

a pécsi nemzeti színházban pénteken bemutatták Viktor
cimü kétrészes vígjátékét nógrádi 

szerzőjét a világsikerű 
cimü filmből ismerte meg a magyar kö­

zönség: 6 irta a film alapjául szolgáló drámát, /mti/

kényes helyzetrozov
róbert jászai-díjas rendezésében. 
,, szállnak a dárvák

9 9 9 9

9 í

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
tói 18.00 óráig

13.00 órá-

H
; 1975. január 24.—ju la

32. a Szolnok megyei tanács ülése
33. kitüntetés
34. jókai loránd varsóba utazott
35. virágdömping a mecsek-alján
36. hó helyett hóvirág 

fémgyüjtők kitüntetése
38. felszállt a mezei repülőflotta
39. egri nyári egyetem
40. az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése
41. elutazott a kubai pártküldöttség
42. mezőgazdasági könyvhónap
43. a fejér megyei tanács ülése
44. zárszámadások
45. a szarvasi járási-városi munkásőr zászlóalj egységgyülése
46. elutazott a lengyel oktatási miniszter
47. amatőr színjátszó csoportok módszertani konferenciája
48. a bolgár szakszervezeti küldöttség az ikarus-ban
49. kaposi endre kiállítása
50. üzemavatás
51. az mszmp komárom megyei bizottságának ülése
52. magyar-csehszlovák árucserétorgalmi megállapodás
53. hazaérkezett dr. orbán László
54. számtranspack
55. huszár István látogatása a csepel autógyárban
56. tömeges véradás
57. tv a szülészeten
58. ítélet a lottó-perben
59. árvízvédelmi kitüntetések
60. losonczi pál távirata
61. réczei László Stockholmba utazott
62. varsói képeslapok - kiállítás
63. rozov-vígjáték
64. hirjegyzék 
/mti/

í
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősét-

* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérieazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
u
Kiadja az. MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.

szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 érától
bb 67. a belföldi 
zárásig

11 La

65. idő járás jelentés
66. helga dernesch
67. hirjegyzék
/mti/

Belföldi hírek

milliárd forintosbb 1„ ivóvíz Csepelről - több mint egy 
vízügyi beruházás

i pr/gk um hi ez

már a hetedik csápos kutat telepítik szigetujfalu hatá­
rában, fektetik a csöveket, hozzáláttak a csepeli főtelep 
gépházának tető alá hozatalához -, nagy ütemben folyik az 
elmúlt esztendők s a közeljövő egyik legnagyobb vízügyi be­
ruházásának építése, a főváros újabb ivőviznyerő területei­
nek kiaknázása.

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztette: halasi györgy

lakatos erzsébet

’975= január 25.

- * -

-vége- a városházán még tavaly döntöttek: a tovább már nem fej­
leszthető északi, szentendrei-szigeti víztermelő telepek he­
lyett délről, szigetujfalu térségéből szerzik meg búdapest­
nek a létfontosságú ivóvizet, a szentendrei -sziget a főváros 
vízellátásának évtizedek óta kulcsfontosságú területe, víz­
készletének igénybevétele azonban a végső határ felé közele­
dik. a tahi vizmü megépítésével 1978-ben a sziget kiaknázá­
sa befejeződik, innen már nem fedezhetők a növekvő kommuná­
lis és ipari vízigények, a dél-budai és dél-pesti kerületek­
ben a mind gyakoribb vízhiány már ezeknek a városrészeknek a 
lakásépítési programját is fenyegette, mert a szigetszentmik- 
Lősnél nyerhető viz a napi 140.000 köbmétert sem haladta meg.

- 52 -
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